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Bedienungsanleitung 

LUFTENTFEUCHTER 
R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter 

  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
Lesen Sie bitte die vorliegende Bedienungsanleitung sorgfältig durch, bevor Sie das 
Gerät einsetzen. Setzen Sie das Gerät nur so ein, wie dies in dieser 
Bedienungsanleitung beschrieben ist. Bewahren Sie diese Bedienungsanleitung für 
künftige Verwendungen. 
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HINWEIS! 
 
Es ist verboten, in irgendeiner Weise den Abtauprozess des Gerätes zu beschleunigen. 
Die Wartung des Gerätes darf nur so durchgeführt werden, wie dies in dieser 
Bedienungsanleitung beschrieben ist. Das Gerät darf nie in einem Raum aufgestellt 
werden, in dem sich potentielle Brandquellen befinden (z.B. offene Flamme, Gasgeräte 
oder elektrische Heizung). Das Gerät nicht durchstechen oder ins Feuer werfen. 
Vorsicht, das gebrauchte Kältemittel muss nicht odorisiert sein. Max. Kältemittelmenge 
im Gerät: 10 g. Versuchen Sie nie, das Gerät selbst zu reparieren. Sämtliche 
Reparaturen sind ausschließlich durch eine autorisierte Servicestelle durchzuführen. 
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HINWEIS: BRANDGEFAHR 

Das Gerät sollte in einem Raum mit einer Fläche von mehr als 4 m2 aufgestellt, betrieben 
und gelagert werden. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hinweis 
Das verwendete Kältemittel ist brennbar. 

 
Bitte lesen Sie diese Bedienungsanleitung vor Gebrauch des 
Gerätes aufmerksam durch. 

 
Weitere Informationen siehe 
Bedienungsanleitung. 

 
Die Servicemitarbeiter sind verpflichtet, vor Beginn der 
Reparaturarbeiten die Bedienungsanleitung und das 
Servicehandbuch aufmerksam durchzulesen. 
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WICHTIGE SICHERHEITSINFORMATIONEN 
BITTE AUFMERKSAM DURCHLESEN UND FÜR KÜNFTIGE VERWENDUNG 
AUFBEWAHREN 

• Die Gewährleistung erlischt, sofern die Beschädigung des Gerätes auf die 
Nichteinhaltung der in dieser Bedienungsanleitung aufgeführten Anweisungen 
zurückzuführen ist. Der Hersteller haftet nicht für Schäden, die auf die 
Nichteinhaltung der in dieser Bedienungsanleitung aufgeführten Anweisungen 
zurückzuführen sind. Unsachgemäße Verwendung des Gerätes gilt nicht als 
bestimmungsgemäße Verwendung in Übereinstimmung mit dieser 
Bedienungsanleitung.  

• Vor dem Anschluss des Gerätes in die Steckdose prüfen Sie, ob die auf dem 
Typenschild des Gerätes aufgeführte Spannung mit der elektrischen Spannung 
der Steckdose übereinstimmt. 

• Das Gerät darf nur an eine ordnungsgemäß geerdete Steckdose 
angeschlossen werden. 

HINWEIS 
• Das Gerät darf durch Kinder ab 8 Jahren sowie Personen mit geminderter 

physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder mit ungenügenden 
Erfahrungen oder Kenntnissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt werden, 
oder wenn sie in der gefahrlosen Verwendung des Gerätes unterwiesen 
wurden und sich der möglichen Gefahren bewusst sind. Die Reinigung und 
Wartung des Gerätes dürfen Kinder ab 8 nur unter Aufsicht durchführen. 
Sorgen Sie dafür, dass sich das Gerät und sein Netzkabel außerhalb der 
Reichweite von Kindern unter 8 Jahren befindet. 

• Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. 
• Verwenden Sie das Gerät ausschließlich für Zwecke, für die es bestimmt ist. 
• Das Gerät ist nicht zur Steuerung über ein Programmiergerät, einen 

Zeitschalter oder eine Fernbedienung bestimmt. 
• Wenn das Gerät nicht verwendet wird oder seine Reinigung geplant ist, muss 

es ausgeschaltet und aus der Steckdose gezogen werden. 
• Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn es nicht richtig funktioniert, auf den 

Boden gefallen, beschädigt ist oder ins Wasser getaucht wurde. Das Gerät darf 
nicht verwendet werden, wenn der Netzstecker beschädigt ist. Am Gerät dürfen 
Sie selbst keine Reparaturen vornehmen. Am Gerät dürfen Sie keine 
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Änderungen vornehmen – es besteht Verletzungsgefahr durch Stromschlag. 
Sämtliche Reparaturen und Einstellungen sind ausschließlich durch eine 
autorisierte Servicestelle durchzuführen. 

• Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz niemals durch Ziehen am Netzkabel – 
es besteht Beschädigungsgefahr am Netzkabel/Steckdose. 

• Auf das Netzkabel dürfen keine schweren Gegenstände gestellt werden. 
Achten Sie darauf, dass das Netzkabel keine scharfen oder heißen 
Oberflächen berührt. 

• Dieses Gerät ist für den Einsatz im Haushalt bestimmt. Es ist nicht für den 
Einsatz im Außenbereich bestimmt. Das Gerät ist nicht für gewerbliche oder 
industrielle Nutzung bestimmt. 

• Lassen Sie das Gerät nicht unbeaufsichtigt im Betrieb. 
• Das Gerät ist nicht für den Einsatz im Badezimmer bestimmt. 
• Stellen Sie das Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen oder vom offenen 

Feuer auf und schützen Sie das Gerät vor direkter Sonneneinstrahlung. 
• Benutzen Sie das Gerät nicht in einer übermäßig staubigen Umgebung. 
• Benutzen Sie das Gerät nicht in der Nähe von brennbaren oder explosiven 

Stoffen. 
• Verhindern Sie den direkten Kontakt des Gerätes mit Wasser. Berühren Sie 

weder das Gerät noch Netzkabel mit nassen Händen. 
• Vor dem Gebrauch prüfen Sie das Gerät oder Netzanschlusskabel auf 

eventuelle Beschädigung, prüfen Sie, ob sich der Schwimmer im Behälter in 
der korrekten Position befindet. 

• Stellen Sie das Gerät stets auf eine ebene, stabile und trockene Oberfläche, 
um Vibrationen, Lärm oder Wasseraustritt aus dem Gerät zu verhindern. 

• Verwenden Sie das Gerät nur in aufrechter Position. 
• Vor dem Einschalten des Gerätes muss der Wasserbehälter immer im Gerät 

ordnungsgemäß eingesetzt werden. Während des Betriebs darf der 
Wasserbehälter nicht entfernt werden. 

• Für die optimale Luftentfeuchtungsleistung schließen Sie die Fenster und 
Türen im Raum. 

• Vor jeglicher Handhabung des Gerätes muss es immer abgeschaltet und vom 
Stromnetz getrennt werden. Das Gerät darf nicht geneigt werden. Vor dem 
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Transport des Gerätes gießen Sie das Wasser aus dem Kondensatbehälter 
aus. 

• Legen Sie keine Fremdgegenstände ins Gerät. Legen Sie keine Gegenstände 
auf das Gerät. 

• Das Gerät darf nie abgedeckt werden. Die Lufteinlass-/Luftauslassöffnungen 
dürfen nicht blockiert werden. 

• Das Gerät darf nicht ins Wasser oder andere Flüssigkeiten getaucht werden. 
• Entleeren Sie regelmäßig den Kondensatbehälter (unter extremen 

Einsatzbedingungen kann der Wasserbehälter binnen einiger Betriebsstunden 
volllaufen). 

• Das Gerät darf in Räumen mit Temperaturen von 5-40 °C aufgestellt werden. 
Die optimale Luftentfeuchtungstemperatur beträgt 16-32 °C. 

• Der Mindestabstand des Gerätes zu den umliegenden Gegenständen oder 
Wänden muss mindestens 50 cm betragen. 

• Für die Gewährleistung eines effektiven Betriebs des Gerätes ist es 
erforderlich, den Filter regelmäßig zu reinigen. 

• Bei der Lagerung des Gerätes oder während des Umgangs mit ihm darf es 
nicht auf die Seite oder kopfüber gelegt werden, vermeiden Sie starke 
Erschütterungen. 

• Lagern Sie das Gerät sollte in einem gut belüfteten Raum, dessen Größe der 
Betriebsspezifikation entspricht. 

• Lagern Sie das Gerät so, dass keine mechanische Beschädigung auftreten 
kann. 

• Sorgen Sie dafür, dass das Luftein- und Luftaustrittsgitter immer frei vom Staub 
ist. Beim Bedarf trennen Sie das Gerät vom Netz und entfernen Sie mit 
Staubsauger regelmäßig Staub und Verunreinigungen. 

• Der Luftaustritt kann während des ununterbrochenen Betriebs an heißen 
Tagen warm werden. 

• Bevor Sie das Netzkabel aus der Steckdose ziehen, muss das Gerät immer 
abgeschaltet werden. 
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GERÄTEBESCHREIBUNG 
 

1. Display 
2. Bedienfeld 
3. Laufrollen 
4. Luftauslassgitter 
5. Lufteinlassgitter 
6. Wasserbehälter-Griff 
7. Blindkappe für 

Ablaufschlauchöffnung 
8. Kondensatbehälter 

(Wasserbehälter) 

 
 
 
BESCHREIBUNG DES BEDIENFELDS 
 

1. Taste ON/OFF 
2. Taste für Einstellung der Betriebsart 
3. Taste für Einstellung der 

Luftfeuchtigkeit 
4. Timer-Taste 
5. Wäschetrocknen-Modus 
6. Schlaf-Modus (Sleep) 
7. Automatikmodus 
8. Anzeige Timer 
9. Anzeige für vollen Behälter 
10. Anzeige Kinderschloss 
11. Wi-Fi-Anzeige 
12. Anzeige Ionisierung 
13. Display 
14. Farbige Feuchtigkeitsanzeige 
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VERWENDUNG DES GERÄTES 
• Schließen Sie das Gerät an das Stromnetz an. Das Gerät befindet sich im 

Bereitschaftsmodus. 
• Für das Ein-/Ausschalten des Gerätes betätigen Sie die Taste ON/OFF. 

 
EINSTELLUNG DER BETRIEBSART 

• Mit der Taste für die Moduseinstellung können Sie zwischen Automatikmodus, 
Schlaf-Modus  und Wäschetrocknen-Modus wählen (die entsprechende 
Anzeige leuchtet auf). 

• AAUTOMATIKMODUS – das Gerät passt die Einstellung und die 
Ventilatorgeschwindigkeit automatisch an die Luftfeuchtigkeit im Raum in 
Abhängigkeit von der Feuchtigkeitseinstellung an. 

• SLEEP-MODUS – in diesem Modus entfeuchtet das Gerät in Abhängigkeit von 
der Feuchtigkeitseinstellung bei niedriger Ventilatorgeschwindigkeit. 

• WÄSCHETROCKNEN-MODUS –  in diesem Modus entfeuchtet das Gerät 
ununterbrochen bei hoher Ventilatorgeschwindigkeit. Es kann keine 
gewünschte Luftfeuchtigkeit eingestellt werden. 
Hinweis: Wenn Sie diesen Modus wählen, sollte an das Gerät der 
Ablaufschlauch angeschlossen werden. Wenn sich im Gerät lediglich der 
Wasserbehälter befindet, schaltet sich das Gerät beim vollen Behälter ab. 

 
EINSTELLUNG DER LUFTFEUCHTIGKEIT 

• Für die Einstellung der gewünschten Luftfeuchtigkeit drücken Sie wiederholt 
die Taste für die Einstellung der Luftfeuchtigkeit. 

• Die Einstellung ist im Bereich von 40-70 % in Schritten von 5 % möglich. 
 
TIMER-EINSTELLUNG 

• Der Timer dient der Einstellung der Ausschaltzeit des Gerätes. Die Einstellung 
erfolgt in vollen Stunden im Einstellbereich von 1-4 Stunden. Durch die 
wiederholte Betätigung der Timer-Taste stellen Sie die gewünschte Zeit ein. 
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FUNKTION IONISIERUNG 
• Für das Ein-/Ausschalten der Ionisierungsfunktion betätigen Sie gleichzeitig die 

Taste für die Modus-Einstellung und Taste für Einstellung der Luftfeuchtigkeit 
und halten Sie sie diese 3 Sekunden lang gedrückt. 

• Mit der Ionisierungsfunktion wird die Luft mit nützlichen negativen Ionen 
angereichert, der Staub entfernt und die Raumluft gereinigt. 

 
FUNKTION KINDERSCHLOSS 

• Um die Kinderschloss-Funktion einzuschalten, betätigen Sie gleichzeitig die 
Timer-Taste und Taste Feuchtigkeitseinstellung  und halten Sie sie 3 Sekunden 
lang gedrückt. 

• Um die Kinderschloss-Funktion auszuschalten, betätigen Sie gleichzeitig die 
Timer-Taste und Taste Feuchtigkeitseinstellung und halten Sie sie 7 Sekunden 
lang gedrückt. 

 
WI-FI-FUNKTION 

• Um die Wi-Fi-Funktion zu aktivieren oder zurückzusetzen, um das Gerät mit 
der mobilen App zu koppeln, drücken Sie die ON/OFF-Taste und die Taste für 
die Moduseinstellung und halten Sie sie 7 Sekunden lang gedrückt. 

 
FUNKTION AUTOMATISCHES ABTAUEN 

• Das Gerät taut bei Bedarf während des Betriebs automatisch ab. Während des 
automatischen Abtauvorgangs blinkt die Anzeige, der Entfeuchtungsvorgang 
wird unterbrochen und in Betrieb bleibt nur der Ventilator. Der Vorgang dauert 
max. 8 Minuten. Solange die Abtaufunktion verläuft, schalten Sie das Gerät 
nicht aus und ziehen Sie auch nicht das Netzkabel. 

 
FUNKTION INNENTROCKNUNG 

• Nach dem Ausschalten des Geräts wird automatisch die Funktion 
„Innentrocknung“ gestartet und der Ventilator läuft weiter, um die 
Restfeuchtigkeit aus dem Gerät zu entfernen. Der Trocknungsprozess dauert 
etwa 40 Minuten. Diese Funktion ist wichtig, um die Nutzungsdauer des Geräts 
zu verlängern und die Schimmelpilzbildung  und Vermehrung von Bakterien im 
Inneren des Geräts zu verhindern. Um das Gerät vollständig auszuschalten, 
können Sie die Taste ON/OFF erneut drücken. 
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• Die Funktion kann in der App ausgeschaltet werden (wir empfehlen, die 
Funktion eingeschaltet zu lassen). 

 
FARBIGE FEUCHTIGKEITSANZEIGE 

• Das Gerät ist mit einer Farbanzeige des Niveaus der Luftfeuchtigkeit 
ausgestattet: 
Orange – Luftfeuchtigkeit < 40 % 
Türkis – Luftfeuchtigkeit ≥ 40–≤ 70 % 
Blau – Luftfeuchtigkeit > 70 % 

 
ENTFERNEN DES KONDENSATS 
KAPAZITÄT DES WASSERBEHÄLTERS 

• Wenn der Wasserbehälter voll ist, ertönt ein Signalton, die Lichtanzeige für 
vollen Behälter beginnt zu blinken und das Gerät stoppt den 
Entfeuchtungsprozess. 

• Vor dem Entleeren des Behälters schalten Sie das Gerät zuerst ab und ziehen 
Sie den Netzstecker aus der Netzsteckdose. 

• Nehmen Sie den Wasserbehälter vorsichtig aus dem Gerät heraus und 
entleeren Sie ihn. 

• Anschließend sollten Sie den Behälter reinigen, abtrocknen und 
ordnungsgemäß wieder ins Gerät einsetzen. Verwenden Sie weder 
aggressive, noch abrasive Reinigungsmittel, um eine Beschädigung des 
Wasserbehälters zu vermeiden. 

• Falls die Anzeige für vollen Behälter nicht erlischt, prüfen Sie, ob der Behälter 
ordnungsgemäß eingesetzt ist. 

 
KONDENSATABLAUF MIT ABLAUFSCHLAUCH 
(KONTINUIERLICHE ENTWÄSSERUNG) 

• Für die kontinuierliche Entwässerung halten Sie den Ablaufschlauch, der 
mitgeliefert wurde, bereit. 

• Das Gerät ausschalten und den Netzstecker aus der Steckdose ziehen. 
• Entnehmen Sie den Wasserbehälter aus dem Gerät, entfernen Sie die 

Blindkappe vorne und legen Sie sie auf den Behälterdeckel, damit sie nicht 
verloren geht, siehe Abbildung. 



Luftentfeuchter R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter DE 
 

 
11 

 

• Das Ende des Ablaufschlauchs befestigen Sie am Geräteaustritt und setzen 
Sie den Wasserbehälter wieder ins Gerät ein, den Schlauch durch die 
vorbereitete Öffnung herausführen. Das andere Ende legen Sie in ein größeres 
Gefäß (Eimer, Wanne u.ä.) oder ins Abfallrohr, wohin das Kondensat frei 
abfließen kann. Der Ablaufschlauch muss von Der Austrittsöffnung nach unten 
verlaufen.  

• Prüfen Sie, ob der Ablaufschlauch ordnungsgemäß angeschlossen ist und 
nach verläuft, nicht verstopft, geknickt oder beschädigt ist.  

• Bevor Sie den Ablaufschlauch aus dem Gerät entfernen, halten Sie einen 
Behälter für das aus der Austrittsöffnung abtropfende Wasser bereit. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
REINIGUNG UND PFLEGE 

• Schalten Sie das Gerät vor dem Reinigen immer aus und  ziehen Sie das 
Netzkabel aus.  

• Die Geräteoberfläche mit einem angefeuchteten Tuch abwischen und 
abtrocknen. Bei Verunreinigung verwenden Sie ein angefeuchtetes Tuch mit 
neutralem Reinigungsmittel und trocknen Sie das Gerät ab. 

• Entnehmen Sie den Wasserbehälter aus dem Gerät. Um den Griff zu entfernen, 
stellen Sie den Griff in einen Winkel von ca. 60° ein, bis sich die Anzeige auf 
dem Griff in horizontaler Position befindet, drücken Sie seitlich auf den Griff 
und entfernen Sie ihn, siehe Abbildung. Über die Ausgussöffnung entnehmen 
Sei den Behälterdeckel. Für die Reinigung des Wasserbehälters benutzen Sie 
warmes Wasser. Bei Verunreinigung verwenden Sie Wasser mit neutralem 
Küchenreinigungsmittel und anschließend spülen Sie den Wasserbehälter mit 
sauberem Wasser aus. Der Wasserbehälter sollte regelmäßig etwa einmal 
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wöchentlich gereinigt werden, um Schimmel- und Bakterienwachstum zu 
verhindern. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Zur Reinigung verwenden Sie keine flüchtigen Mittel (z.B. Verdünnungsmittel, 
Benzin usw.), um eine Beschädigung des Gerätes zu vermeiden. Verwenden 
Sie weder aggressive, noch abrasive Reinigungsmittel! 

• Das Gerät darf nicht ins Wasser oder eine andere Flüssigkeit getaucht werden.  
 
Gitter- und Filterreinigung 

• Nehmen Sie den Wasserbehälter dem Gerät und anschließend entfernen Sie 
das Lufteinlassgitter und den Staubfilter. 

• Reinigen Sie das Gitter und den Staubfilter regelmäßig alle zwei Wochen mit 
Wasser oder vorsichtig mit einem Staubsauger. Bei Verschmutzung waschen 
Sie das Gitter und den Filter im warmen Wasser (bis 45 °C) mit neutralem 
Geschirrspülmittel.. Lassen Sie den Filter vollständig trocknen und 
anschließend setzen Sie ihn ins Gerät ein. Den Filter nicht direkt in der Sonne 
trocknen lassen und zum Trocknen keinen Haartrockner verwenden. 

• Die Nutzungsdauer des Filters beträgt etwa 1 Jahr in Abhängigkeit von der 
Gebrauchshäufigkeit und der Umgebung, in der der Filter eingesetzt wird. 
Ersatzfilter trägt die Bezeichnung DF-059. 

• Verwenden Sie weder aggressive, noch abrasive Reinigungsmittel! 
Hinweis: Benutzen Sie das Gerät nicht ohne Filter. Anderenfalls setzt sich der 
Staub im Verdampfer ab und die Geräteleistung wird dadurch beeinträchtigt. 
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Langfristige Lagerung des Geräts 

• Wenn Sie das Gerät längere Zeit nicht verwenden, lagern Sie es gemäß den 
unten aufgeführten Anweisungen. 

• Ziehen Sie das Netzkabel, reinigen Sie das Gerät und rollen Sie das Netzkabel 
zusammen. 

• Prüfen Sie, ob der Wasserbehälter leer und sauber ist und der Ablaufschlauch 
demontiert ist. 

• Lassen Sie das Gerät 2 Tage lang in trockener Umgebung stehen. 
• Verpacken Sie das Gerät so, dass es vor Staub und anderen Verunreinigungen 

geschützt ist. 
• Lagern Sie das Gerät in aufrechter Position an einem trockenen und gelüfteten 

Ort. 
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TABELLE DER PROBLEMLÖSUNG 
Problem Mögliche Ursache Lösung 

Gerät arbeitet 
nicht 

Das Gerät ist nicht an die 
Stromversorgung angeschlossen 

Das Gerät an das Stromnetz 
anschließen. 

Der Wasserbehälter ist voll oder 
nicht ordnungsgemäß eingesetzt 

Den Wasserbehälter entleeren und 
ordnungsgemäß wieder ins Gerät 
einsetzen 

Zu niedrige oder zu hohe 
Raumtemperatur 

Die Betriebstemperatur liegt im 
Bereich von 5 °C bis 40 °C 

Die 
Luftfeuchtigkeit 
sinkt nicht 

Zu niedrige Raumtemperatur 
Niedrigere Temperaturen 
verlangsamen den 
Entfeuchtungsprozess 

Fehlerhafte Einstellung der 
Luftfeuchtigkeit 

Ändern Sie die Einstellung der 
Luftfeuchtigkeit 

Lufteinlass oder -austritt blockiert Den blockierenden Gegenstand 
entfernen/den Filter reinigen 

Der Raum ist zu groß Türen zu anderen Räumen schließen 

Wasseraustritt 

Handhabung des Gerätes 
Vor jeglicher Handhabung des 
Gerätes muss der Wasserbehälter 
entleert werden 

Der Ablaufschlauch ist nicht 
ordnungsgemäß angeschlossen 
oder ist verstopft 

Prüfen Sie den Ablaufschlauch und 
schließen Sie ihn ordnungsgemäß an 
das Gerät an  

Betrieb zu laut 

Das Gerät ist schief aufgestellt 
oder steht auf einer unebenen 
Oberfläche 

Stellen Sie das Gerät auf eine ebene 
Oberfläche auf. Verwenden Sie 
Gummiunterlagen. 

Gitter/Filter verunreinigt Gitter/Filter reinigen 
Geräusche vom fließenden 
Wasser 

Diese Geräusche verursacht die 
Bewegung des Kühlmittels im Gerät 

 
FEHLERCODES 

Fehlercode Problem Lösung 
C2 Ventilatorfehler Schalten Sie das Gerät für 5 Minuten aus und dann 

wieder ein. Wenn das Problem andauert, wenden 
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. 
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C3 Kommunikationsfehler 
zwischen Display und 
Hauptplatine 

Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz und dann 
schließen Sie es wieder an. Wenn das Problem 
andauert, wenden Sie sich an eine autorisierte 
Servicestelle. 

E1/E2/E3 Fehler des 
Temperatursensors 
der Rohrleitung 

Schalten Sie das Gerät für 5 Minuten aus und dann 
wieder ein. Wenn das Problem andauert, wenden 
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. 

E9 Fehler des 
Feuchtigkeitssensors 

Schalten Sie das Gerät für 5 Minuten aus und dann 
wieder ein. Wenn das Problem andauert, wenden 
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. 

H0 Rohrleitungsschutz Schalten Sie das Gerät für 5 Minuten aus und dann 
wieder ein. Wenn das Problem andauert, wenden 
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. 

H1 Überlastungsschutz Prüfen Sie, ob der Lufteinlass oder -auslass des 
Geräts nicht blockiert ist, und entfernen Sie die 
blockierenden Gegenstände. Wenn das Problem 
andauert, wenden Sie sich an eine autorisierte 
Servicestelle. 

H6 Schutz vor 
Fluoridmangel 

Schalten Sie das Gerät für 5 Minuten aus und dann 
wieder ein. Wenn das Problem andauert, wenden 
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. 

H8 Überhitzungsschutz Die Betriebstemperatur liegt im Bereich von 5-
40 °C Wenn die Umgebungsbedingungen korrekt 
sind und das Problem andauert, wenden Sie sich 
an eine autorisierte Servicestelle. 

H9 Umkippschutz Wenn das Gerät umgekippt wurde, schalten Sie es 
aus und lassen Sie es 12 Stunden lang aufrecht 
stehen. Anschließend Schalten Sie das Gerät 
wieder ein. 

L4/L5 Schutz des 
Kompressormoduls 

Schalten Sie das Gerät für 5 Minuten aus und dann 
wieder ein. Wenn das Problem andauert, wenden 
Sie sich an eine autorisierte Servicestelle. 
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MOBILE APP 
Der Luftentfeuchter kann man auch mit Hilfe eines Smartphones über eine App 
bedienen. 

• Sie können die „Rohnson“-App mittels QR Code 
installieren, über Google Play oder aus Ihrem 
jeweiligen App Store herunterladen (für die 
Versionen des Betriebssystems Android 5.0 und 
höher / iOS 11.0 und höher). 

• Registrieren Sie sich mit Ihrer Telefonnummer 
oder E-Mail und loggen Sie sich ein. 

• Schließen Sie das Gerät an das Stromnetz an 
und schalten Sie es ein. Betätigen Sie die 
ON/OFF-Taste und die Taste für die Moduseinstellung und halten Sie sie 7 
Sekunden lang gedrückt, bis die Wi-Fi-Anzeige schnell zu blinken beginnt (falls 
die Anzeige nicht schnell blinkt, halten Sie die Taste noch einmal 5 Sekunden 
lang gedrückt). 

• Um die Kopplung des Gerätes durchzuführen, klicken Sie in der App auf das 
Symbol „+“ in der oberen rechten Ecke. 

• Bestätigen Sie, dass die Wi-Fi-Anzeige schnell blinkt, und klicken Sie auf 
„Weiter“. 

• Wählen Sie Ihr WLAN-Netzwerk und geben Sie das Kennwort für dieses 
Netzwerk ein. Klicken Sie Auf „Weiter“. 

• Warten Sie, bis das Gerät mit der App gekoppelt ist. Nach erfolgreicher 
Kopplung kann das Gerät über die Homepage der App gesteuert werden. 
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WLAN-SPEZIFIKATIONEN 
Funkanlage 
Die maximale Transmitterleistung in den Frequenzbereichen, in denen das Funkgerät 
arbeitet, beträgt 17 dBm und 2,4 GHz. 
 
Modell: WBR1 
Standard: IEEE 802.11 b/g/n 
Antennentyp: PCB-Antenne 
Frequenz: 2412-2472 MHz 
Maximale Leistung: 17 dBm 
Abmessungen: 18±0,35 mm x 23,5±0,35 mm x 2,9±0,15 mm 
Betriebstemperatur: -20 °C~85 ºC 
Betriebsfeuchtigkeit: 10 %~85 % 
Stromversorgung: DC 3 V-3,6 V 
 
VEREINFACHTE EU-KONFORMITÄTSERKLÄRUNG 
 
Die ELECTRA TRADE, s.r.o. erklärt hiermit, dass die Funkanlage vom Typ R-9530 der 
Richtlinie 2014/53/EU entspricht. Der vollständige Wortlaut der EU-
Konformitätserklärung ist auf der folgenden Webseite abrufbar: www.rohnson.eu 
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TECHNISCHE SPEZIFIKATION  
Nennbereich der Spannung 220-240 V 
Nennfrequenz 50 Hz 
Anschlussnennwert   310 W 
Wasserbehältervolumen 4,5 l 
Betriebstemperatur 5-40 °C 
Kältemittel-Typ R290 

 
Textänderungen und Änderungen der technischen Daten vorbehalten.  
 
ANWEISUNGEN UND INFORMATIONEN ZUR VERPACKUNGSENTSORGUNG 
Das gebrauchte Verpackungsmaterial ist an einer durch die Gemeinde festgelegte Stelle 
zu entsorgen.  
 
ENTSORGUNG VON ELEKTRISCHEN UND ELEKTRONISCHEN ALTGERÄTEN 

Dieses Symbol auf den Produkten oder in den Begleitdokumenten bedeutet, 
dass die elektrischen und elektronischen Altgeräte nicht als normales 
Kommunalabfall entsorgt werden dürfen. Um diese Produkte ordnungsgemäß 
zu entsorgen, zurückzugewinnen und zu recyclen, müssen sie den festgelegten 
Sammelstellen zugeführt werden. Alternativ ist es in einigen EU-Ländern 
möglich, die Produkte beim örtlichen Verkäufer abzugeben, sofern bei ihm 
gleichwertige Produkte gekauft wurden. Durch die ordnungsgemäße 
Entsorgung dieses Produkts leisten Sie einen Beitrag zur Aufrechterhaltung der 
wertvollen Naturquellen und Vermeidung der potentiellen negativen Einflüsse 
auf die Umwelt und menschliche Gesundheit, die infolge einer unsachgemäßen 
Abfallentsorgung entstehen könnten.  

 
Dieses Produkt erfüllt alle grundlegenden Anforderungen der einschlägigen 
EU-Richtlinien. 
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Használati útmutató 

PÁRÁTLANÍTÓ 
R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter 

  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Mielőtt a terméket használatba venné, kérjük, hogy ismerkedjen meg az alábbi 
használati utasítással. A terméket a jelen útmutató utasításai szerint használja. Az 
útmutatót az esetleges későbbi használat érdekében őrizze meg.  
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FIGYELMEZTETÉS 
 
Tilos bármi módon felgyorsítani a készülék általi fagymentesítést. A berendezés 
karbantartását csakis  a jelen útmutató utasításai szerint végezze. A készüléket nem 
szabad olyan berendezésekkel együtt tárolni, amelyek tűzveszélyt jelenthetnek (pl.: nyílt 
láng, gázberendezés vagy elektromos fűtőtest). A készüléket ne szúrkálja át és ne dobja 
tűzbe. Vigyázat, a felhasznált hűtőközeg nincs feltétlenül szagosítva. A hűtőközeg 
maximális mennyisége a készülékben: 10 g. Soha ne javítsa a készüléket önállóan. A 
jelen készülék bárminemű javítását bízza kizárólag a márkaszervíz munkatársaira. 
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FIGYELMEZTETÉS: TŰZVESZÉLY 

A berendezést 4 m² -nél nagyobb helyiségben kell felállítani, üzemeltetni és tárolni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Figyelmeztetés 
A hűtőközeg gyúlékony. 

 A készülék használata előtt figyelmesen olvassa el a használati útmutatót. 

 További tájékoztatást a használati útmutatóban talál. 

 

A szervíz munkatársai a javítás megkezdése előtt kötelesek 
figyelmesen elolvasni a használati útmutatót és a 
szervízkönyvet. 
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FONTOS BIZTONSÁGI UTASÍTÁSOK 
OLVASSA EL FIGYELMESEN ÉS ŐRIZZE MEG 

• Amennyiben a jelen útmutató utasításainak be nem tartása miatt hibásodik 
meg a készülék, a jótállás érvényét veszti. A gyártó / importőr nem tartozik 
felelősséggel azon károkért, amelyek a jelen útmutatóban leírt utasítások be 
nem tartása miatt keletkeztek. A termék gondatlan használata nincs 
összhangban a jelen útmutató feltételeivel.  

• Mielőtt a készüléket a hálózati aljzathoz csatlakoztatja, győződjön meg arról, 
hogy a készülék adattábláján feltüntetett feszültség megegyezik az aljzat 
elektromos feszültségével. 

• A készüléket csak az előírásoknak megfelelően leföldelt aljzathoz 
csatlakoztassa. 

FIGYELMEZTETÉS 
• A jelen készüléket 8 éven felüli gyermekek, illetve testileg, érzékszervileg vagy 

lelkileg fogyatékos vagy nem elegendő tapasztalattal, ismerettel rendelkező 
személyek is használhatják, amennyiben felügyelet alatt állnak vagy a termék 
biztonságos kezeléséről felvilágosításban részesültek és tudatában vannak az 
esetleges veszélyeknek. A készülék felhasználó általi tisztítását, 
karbantartását nem végezhetik 8 éven aluli illetve felügyelet nélküli gyermekek. 
A készüléket és a hálózati kábelt tartsa 8 éven aluli gyermekektől távol. 

• Gyermekeknek tilos játszani a készülékkel. 
• Ne használja a készüléket más célból, mint amire az előírások szerint szolgál. 
• A készüléket nem programozóval, külső időzítővel vagy távirányítóval történő 

vezérlésre tervezték. 
• Amennyiben nem használja a terméket vagy annak tisztítását tervezi, minden 

esetben kapcsolja ki és húzza ki a hálózatból. 
• Ne használja a készüléket, ha nem működik megfelelően, leesett a földre, 

károsodás érte vagy vízbe merült. A hálózati csatlakozó károsodása esetén 
tilos a készülék használata. Semmilyen körülmények között ne végezzen 
sajátkezű javításokat a készüléken. Ne tegyen semmilyen módosítást a 
készüléken - áramütés veszélye áll fent. A készülék mindennemű javítását és 
beállítását bízza a márkaszervíz munkatársaira. 

• A készüléket a hálózati csatlakozóból a ne a vezetékénél fogva húzza ki, mert 
az a tápkábel/hálózati aljzat károsodását okozhatja. 
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• Ne helyezzen nehéz tárgyakat a tápkábelre. Ügyeljen arra, hogy a tápkábel ne 
érintkezzen éles és forró felületetekkel. 

• A jelen készüléket háztartási felhasználásra tervezték. A berendezés nem 
szolgál kültéri használatra. A készülék nem alkalmas üzleti, sem ipari célú 
felhasználásra. 

• Ne hagyja a készüléket üzemelni felügyelet nélkül. 
• A jelen termék nem szolgál fürdőszobában való használatra. 
• Ne helyezze a készüléket hőforrás, nyílt láng közelébe, ne tegye ki közvetlen 

napsugárzásnak. 
• Ne használja a készüléket túl poros környezetben. 
• Ne használja a készüléket gyúlékony vagy robbanásveszélyes anyagok 

közelében. 
• Óvja a készüléket vízzel való közvetlen érintkezéstől. Ne nyúljon a 

készülékhez, sem a tápkábelhez nedves kézzel. 
• Használat előtt ellenőrizze, hogy a berendezés vagy a csatlakozókábel nem 

sérült-e és hogy az úszó a víztartályban a helyén van-e. 
• A készüléket tegye minden esetben egyenes, stabil és száraz felületre, hogy 

megelőzze annak rezgését, zajos üzemelését vagy a víz kifolyását. 
• Csak egyenes helyzetben használja. 
• A berendezés indítása előtt a víztartályt minden esetben gondosan tegye a 

helyére. Ne vegye ki a víztartályt, ha a készülék üzemel. 
• Az optimális párátlanítás biztosítása érdekében csukja be a helyiség ablakait 

és ajtajait. 
• A készülék bármilyen mozgatása előtt kapcsolja ki azt és húzza ki a hálózatból. 

Ne döntse meg a berendezést! Ilyenkor öntse ki a vizet a kondenzvíz tartályból 
is. 

• Ne tegyen a készülékbe idegen tárgyakat. A készülékre ne tegyen semmiféle 
tárgyat. 

• Soha ne takarja le a készüléket. A levegő be- és kiáramlására szolgáló 
nyílásokat nem szabad semmivel lefedni. 

• Soha ne merítse a készüléket vízbe vagy más folyadékba. 
• A kondenzvíz tartályt rendszeresen ürítse ki (rendkívüli körülmények között a 

tartály néhány órás üzemelés alatt is megtelhet). 
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• A készülék 5-40 °C hőmérsékletű helyiségbe helyezhető. A párátlanítás 
szempontjából az optimális hőmérséklet 16-32 °C¨között van. 

• A készüléknek a környező berendezéstől vagy faltól való távolsága min. 50 cm 
legyen. 

• A készülék hatékony működése érdekében tisztítsa rendszeresen a szűrőt. 
• Amennyiben a készüléket áthelyezi máshová vagy tárolni kívánja, ne fordítsa 

oldalára vagy fejjel lefelé és kímélje az erős rázkódásoktól. 
• A készüléket jól szellőztetett helyiségben tárolja, melynek nagysága megfelel 

a berendezés üzemelési paramétereinek. 
• Úgy tárolja a készüléket, hogy ne érje mechanikus károsodás. 
• Biztosítsa, hogy a levegő be- és kiáramlására szolgáló rácsot ne lepje el a por. 

Szükség esetén húzza ki a berendezést a hálózatból és porszívó segítségével 
rendszeresen távolítsa el a port és a szennyeződést. 

• Folyamatos üzemelés során meleg időben a levegő kimenet felhevülhet. 
• Mielőtt a készüléket kihúzná a hálózatból, minden esetben kapcsolja ki. 

 
 
 
 
 
A KÉSZÜLÉK LEÍRÁSA 
 

1. Kijelző 
2. Vezérlőpanel 
3. Futógörgők 
4. Levegő kimeneti rács  
5. Levegő bemeneti rács 
6. A tartály fogantyúja 
7. Lefolyócső kimeneti dugasz 
8. Kondenzvíz tartály 
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A VEZÉRLŐPANEL LEÍRÁSA 
 

1. ON/OFF kapcsoló 
2. Módbeállító gomb 
3. Páratartalom beállítása 
4. Időzítés gomb 
5. Ruhaszárítás üzemmód 
6. Alvó üzemmód 
7. Automata üzemmód 
8. Időzítés indikátor 
9. Telített víztartályt jelző indikátor 
10. Gyerekzárat jelző indikátor 
11. Wi-Fi indikátor 
12. Légtisztítás indikátor 
13. Kijelző 
14. Színes páratartalom kijelző 

 
A KÉSZÜLÉK HASZNÁLATA 

• Csatlakoztassa a készüléket a hálózatba. A készülék készenléti állapotban 
van. 

• A készülék be- és kikapcsolásához nyomja meg az ON/OFF kapcsolót. 
 
AZ ÜZEMMÓD BEÁLLÍTÁSA 

• A módbeállító gomb segítségével az automata, az alvó és a ruhaszárítás mód 
közül választhat (meggyullad a megfelelő indikátor). 

• AUTOMATA ÜZEMMÓD – a készülék automatikusan rááll a helységben az 
igény szerint beállított páratartalomra, és a ventilátor sebességét is erre 
tekintettel állítja be. 

• ALVÓ ÜZEMMÓD – ezen üzemmódban a készülék a beállítotott páratartalom 
szerint párátlanít, miközben a ventilátor alacsony sebességen működik. 

• RUHASZÁRÍTÓ ÜZEMMÓD – ezen módban a készülék folyamatosan 
párátlanít, miközben a ventilátor nagy sebességen működik. Egyedi 
páratartalom beállítása nem lehetséges. 
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Figyelmeztetés: Amennyiben ezt az üzemmódot választja, javasoljuk 
lefolyócső csatlakoztatását a készülékhez. Ha a készülékben csak a víztartály 
lesz, a készülék kikapcsol, amint a víztartály megtelik. 

 
A PÁRATARTALOM BEÁLLÍTÁSA 

• A kívánt páratartalom beállításához nyomja meg többször a Páratartalom 
beállítása gombot. 

• A páratartalom 5 %-onként állítható be 40%-70% közötti tartományban. 
 
AZ IDŐZÍTŐ BEÁLLÍTÁSA 

• Az Időzítő a készülék kikapcsolása idejének beállítására szolgál. Ez a beállítás 
1-4 óra időközben lehetséges egész óránként. Az időzítő gomb ismételt 
megnyomásával állítsa be a szükséges időt. 

 
LÉGTISZTÍTÓ FUNKCIÓ 

• A légtisztító funkció be- és kikapcsolásához 3 mp-re nyomja meg egyszerre az 
üzemmód beállítása és a páratartalom beállítása gombot. 

• A légtisztító funkció jótékony negatív ionokkal telíti a levegőt, eltávolítja a port 
és tisztítja a helyiség levegőjét. 

 
GYEREKZÁR FUNKCIÓ 

• A gyerekzár funkció be- és kikapcsolásához 3 mp-re nyomja meg egyszerre az 
időzítő és a páratartalom beállítása gombot. 

• A gyerekzár funkció kikapcsolásához 7 mp-re nyomja meg egyszerre az időzítő 
és a páratartalom beállítása gombot. 

 
WI-FI  FUNKCIÓ 

• A Wi-Fi funkció bekapcsolásáshoz vagy újraindításához a készülék és a mobil 
alkalmazás párosításához nyomja meg 7 mp-re egyszerre az ON/OFF 
kapcsolót és az üzemmód beállítása gombot. 

 
ÖNMŰKÖDŐ FAGYMENTESÍTŐ FUNKCIÓ 

• A készülék üzemelés során igény szerinti automatikus fagymentesítést végez. 
Az automatikus fagymentesítés során az indikátor villogni kezd, a párátlanítás 
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folyamata megszakad és csak a ventilátor üzemel. Ez a folyamat max. 8 percig 
tart. Fagymentesítés során a készüléket ne kapcsolja ki és ne húzza ki a 
hálózatból. 

 
BELSŐ SZÁRÍTÁS FUNKCIÓ 

• Kikapcsolást követően automatikusan beindul a belső szárítás funkció, és a 
ventilátor tovább üzemel, hogy a készülékben fennmaradt nedvességet 
eltávolítsa. A szárítás folyamata kb. 40 perc. Ezen funkció a készülék 
élettartamának meghosszabbítása, a penészgombák, valamint a baktériumok 
a készülék belsejében való elszaporodásának megakadályozása miatt fontos. 
A készülék teljes kikapcsolásához ismét megnyomhatja az ON/OFF kapcsolót. 

• A funkció a mobilalkalmazásban kikapcsolható (javasoljuk azonban a funkciót 
bekapcsolva hagyni). 

 
SZÍNES PÁRATARTALOM KIJELZŐ 

• A berendezés a páratartalom szintjét mutató színes kijelzővel rendelkezik: 
Narancssárga – páratartalom <40 %  
Türkiszzöld – páratartalom ≥40-≤70 %  
Kék: páratartalom >70 %  

 
A KONDENZVÍZ ELTÁVOLÍTÁSA 
A VÍZTARTÁLY KIÜRÍTÉSE 

• A víztartály maximális szintjének elérését hangjelzés kíséri, a teli víztartályt 
jelző indikátor villogni kezd, és a készülék leállítja a párátlanítást. 

• A víztartály kiürítése előtt a készüléket először kapcsolja ki és húzza ki a 
hálózatból. 

• Óvatosan vegye ki a készülékből a víztartályt és ürítse ki. 
• Ezután a víztartályt tisztítsa ki és a megfelelő módon tegye vissza a 

készülékbe. Ne használjon agresszív és abrazív tisztítószereket, hogy a 
víztartály ne sérüljön meg. 

• Ha a telített víztartály indikátor nem alszik el, ellenőrizze a víztartály 
elhelyezkedését. 
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A KONDENZVÍZ ELVEZETÉSE A LEFOLYÓCSŐ SEGÍTSÉGÉVEL  
(FOLYAMATOS VÍZELVEZETÉS) 

• A folyamatos vízelvezetéshez használja a lefolyócsövet, amely a csomag 
része. 

• Kapcsolja ki a készüléket és húzza ki a hálózatból. 
• Vegye ki a víztartályt a készülékből, távolítsa el az elülső részéből a dugaszt 

és helyezze a tartály fedelére, hogy el ne vesszen (az ábra szerint). 
• A lefolyócső végét csatlakoztassa a készülék kimenetéhez, tegye vissza a 

készülékbe a víztartályt és a csövet vezesse ki az arra kialakított nyíláson.A 
cső másik végét irányítsa egy nagyobb edénybe (vödör, fürdőkád, stb.) vagy a 
lefolyóba, ahová a kondenzvíz eltávozhat. A lefolyócső a kimenethez képest 
lefelé irányuljon.  

• Ellenőrizze, hogy a lefolyócső helyesen van-e betéve, lefelé irányul-e és nincs-
e eldugulva, megtörve vagy megsérülve.  

• A lefolyócső kivétele előtt készítsen ki egy edényt, amibe a víz lecsöpöghet a 
berendezésből. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
TISZTÍTÁS ÉS KARBANTARÁS 

• Tisztítás előtt a készüléket mindig kapcsolja ki és húzza ki a hálózatból.  
• A készülék felületét törölje le nedves ruhával, majd törölje szárazra. 

Szennyeződés esetén használjon enyhe közömbös ph-jú tisztítószeres vízbe 
mártott ruhát, majd törölje szárazra. 

• Vegye ki a víztartályt a készülékből. A fogantyú kivételéhez állítsa be a 
fogantyút kb. 60°-os szögbe úgy, hogy a fogantyú indikátora vízszintes 
helyzetbe kerüljön, majd két oldalról nyomja meg a fogantyút és vegye ki, az 
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ábra szerint. A víz kiöntésére szolgáló nyíláson keresztül vegye ki a tartály 
fedelét. A víztartály tisztításához használjon meleg vizet. Szennyeződés 
esetén használjon közömbös ph-jú mosogatószeres oldatot, majd a víztartályt 
tiszta vízzel öblítse ki. A víztartályt kb. hetente egyszer rendszeresen tisztítsa, 
hogy meggátolja a gombák és baktériumok elszaporodását. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Ne használjon a tisztításhoz illékony anyagokat (pl. oldószert, benzint, stb.), 
hogy ne károsodjon a készülék felülete. Ne használjon agresszív és abrazív 
tisztítószereket. 

• Ne merítse a készüléket vízbe, se egyéb folyadékba.  
 
A védőrács és a szűrő tisztítása 

• Vegye ki a víztartályt a készülékből, majd vegye ki a légbemeneti rácsot és a 
porszűrőt. 

• A rácsot és a szűrőt rendszeresen, kéthetente egyszer tisztítsa vízzel vagy 
óvatosan, porszívó segítségével.  Szennyeződés esetén a rácsot és a szűrőt 
mossa el közömbös ph-jú tisztítószeres meleg vízben (max. 45 °C). A szűrőt 
hagyja teljesen megszáradni és tegye vissza a készülékbe. A szűrőt ne szárítsa 
közvetlenül a napon, sem hajszárítóval. 

• A szűrő élettartama kb. 1 év – a használat gyakoriságától és a környezettől 
függően, amelyben a készüléket használják. A tartalék szűrő jelölése: DF-059. 

• Ne használjon agresszív és abrazív tisztítószereket. 
Figyelmeztetés:Ne használja a készüléket szűrő nélkül.  Ellenkező esetben a 
párologtató megtelik porral, ami csökkenti a berendezés teljesítményét. 
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A készülék tartós tárolása 

• Amennyiben a készüléket hosszabb ideje nem használja, tárolja az alábbi 
utasítások szerint. 

• A készüléket húzza ki a hálózatból, tisztítsa le és tekerje fel a tápkábelt. 
• Győződjön meg, hogy a víztartály üres-e és a lefolyócsövet leszerelték-e a 

készülékről. 
• Hagyja a készüléket 2 napig száraz helyen. 
• A készüléket csomagolja be úgy, hogy védve legyen a portól és egyéb 

szennyeződéstől. 
• Tárolja függőleges helyzetben, száraz és jól szellőző helyen. 
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TÁBLÁZAT A PROBLÉMÁK MEGOLDÁSÁRA 
Probléma Lehetséges ok Megoldás 

A készülék 
nem 
működik 

A készülék nincs bedugva a 
konnektorba 

Csatlakoztassa a készüléket a hálózatba 

Megtelt a víztartály vagy rosszul 
van behelyezve 

Ürítse ki a víztartályt és a megfelelő 
módon tegye vissza a készülékbe 

A helyiség hőmérséklete túl 
alacsony vagy túl magas 

Az üzemi hőmérséklet-tartomány 5 °C - 
40 °C 

A 
páratartalom 
nem 
csökken 

A helyiség hőmérséklete túl 
alacsony 

Az alacsonyabb hőmérséklet lelassítja a 
párátlanítás folyamatát 

A páratartalom helytelen beállítása Módosítsa a páratartalom beállítását 
Valami gátolja a levegő be- vagy 
kiáramlását 

Távolítsa el az idegen tárgyat vagy 
tisztítsa ki a szűrőt 

Túl nagy a tér Csukja be az ajtókat 

Folyik a víz 

A készülékkel mozgatás során 
helytelenül bántak 

A berendezés mozgatása előtt minden 
esetben ürítse ki a víztartályt 

A lefolyócső nincs jól 
csatlakoztatva vagy eldugult 

Ellenőrizze s lefolyócsővet és 
csatlakoztassa a készülékhez.  

A készülék 
működése 
hangos 

A készülék ferdén áll vagy nem 
egyenes felületre helyezték 

Helyezze a készüléket egyenes felületre. 
Használjon gumiszőnyeget. 

A védőrács/szűrő szennyezett Tisztítsa ki a védőrácsot/szűrőt 
A készülék vízcsobogáshoz 
hasonló hangot ad ki 

A hangot a hűtőközeg áramlása okozza 
a készülékben 

 
 
HIBAKÓDOK 

Hibakód Probléma Megoldás 
C2  Ventilátor 

üzemzavara 
Kapcsolja ki 5 percre a készüléket, majd ismét 
kapcsolja be. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 

C3  Kommunikációs 
hiba a kijelző és 
az alaplap között 

A készüléket húzza ki a hálózatból, majd ismét 
csatlakoztassa. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 
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E1/E2/E3 A cső 
hőmérsékletét 
érzékelő elem 
meghibásodása 

Kapcsolja ki 5 percre a készüléket, majd ismét 
kapcsolja be. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 

E9  A páratartalom-
érzékelő 
meghibásodása 

Kapcsolja ki 5 percre a készüléket, majd ismét 
kapcsolja be. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 

H0  A csövek védelme Kapcsolja ki 5 percre a készüléket, majd ismét 
kapcsolja be. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 

H1  Túlterhelés elleni 
védelem 

Ellenőrizze, hogy levegő bementet vagy kimenetet 
valami nem blokkolja-e, majd távolítsa el az akadályt 
képező tárgyat. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 

H6  Fluoridhiány elleni 
védelem 

Kapcsolja ki 5 percre a készüléket, majd ismét 
kapcsolja be. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 

H8  Túlhevülés elleni 
védelem 

A készülék üzemi hőmérséklete 5-40°C 
tartományban van. Amennyiben a feltételek 
megfelelnek és a probléma továbbra is fennáll, 
forduljon márkaszervízhez. 

H9  Felborulás elleni 
védelem 

Amennyiben felborult készülék, kapcsolja ki és 
hagyja függőleges helyzetben állni 12 órán át. Ezután 
a készüléket ismét kapcsolja be. 

L4/L5 A kompresszor 
modul védelme 

Kapcsolja ki 5 percre a készüléket, majd ismét 
kapcsolja be. Amennyiben a probléma továbbra is 
fennáll, forduljon márkaszervízhez 
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MOBILALKALMAZÁS 
A párátlanító okostelefonról mobilalkalmazás segítségével is működtethető. 

• A Google Play vagy App Store webhelyről a QR 
kód segítségével töltse le és telepítse a Rohnson 
alkalmazást (Android 5.0 és későbbi, ill. iOS 11.0 
és későbbi kiadású operációs rendszerhez). 

• Regisztráljon be telefonszám vagy e-mail 
segítségével, majd jelentkezzen be. 

• Csatlakoztassa a készüléket a hálózatba és 
kapcsolja be. Tartsa egyszerre az ON/OFF 
kapcsolót és a módbeállító gombot 7 mp-ig 
lenyomva, amíg a Wi-Fi indikátora el nem kezd gyorsan villogni (ha az indikátor 
nem villog gyorsan, még egyszer nyomja le a gombot 5 mp-re). 

• A készülék párosításához kattintson az alkalmazás jobb felső sarkában lévő + 
jelre. 

• Erősítse meg, hogy a Wi-Fi a kijelzőn gyorsan villog, majd kattintson a „tovább” 
mezőre. 

• Válassza ki a Wi-Fi hálózatot és adja meg a hálózathoz szükséges jelszót. 
Kattintson a „tovább” mezőre. 

• Várja meg, amíg a készülék és az alkalmazás párosítása végbemegy. A 
sikeres párosítást követően a készülék az alkalmazás kezdőoldaláról 
kezelhető. 
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Wi-Fi SPECIFIKÁCIÓ 
Rádióberendezés 
Maximális radióelektromos teljesítmény a frekvenciasávokon, amelyeken a 
rádióberendezés működik, 17 dBm és 2,4 GHz. 
 
Modell: WBR1 
Standard: IEEE 802.11 b/g/n  
Antenna típusa: PCB antenna 
Frekvencia: 2412-2472 MHz 
Maximális teljesítmény: 17 dBm 
Méret: 18±0,35 mm x 23,5±0,35 mm x 2,9±0,15 mm 
Üzemi hőmérséklet: -20 °C~85 ºC 
Üzemi páratartalom: 10 %~85 % 
Áramellátás: DC 3 V-3,6 V 
 
EGYSZERŰSÍTETT MEGFELELÉSI NYILATKOZAT 
 
Az ELECTRA TRADE, s.r.o. ezennel nyilatkozza, hogy a R-9530 típusú 
rádióberendezés megfelel a 2014/53/EU irányelveknek. Az EU megfelelési nyilatkozat 
az alábbi honlapon áll rendelkezésre: www.rohnson.eu 
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MŰSZAKI JELLEMZŐK  
Névleges feszültségtartomány 220-240 V 
Névleges frekvencia 50 Hz 
Névleges teljesítmény   310 W 
A víztartály űrtartalma 4,5 l 
Üzemi hőmérséklet 5-40 °C 
Hűtőközeg típusa R290  

 
A szöveg, valamint a műszaki adatok változtatásának joga fenntartva.  
 
TANÁCSOK, INFORMÁCIÓK AZ ELHASZNÁLT CSOMAGOLÓANYAG 
KEZELÉSÉHEZ 
Az elhasznált csomagolóanyagot szállítsa a lakóhelye szerinti hulladékgyűjtő udvarra.  
 
KISELEJTEZETT ELEKTROMOS ÉS ELEKTRONIKUS BERENDEZÉSEK 
MEGSEMMISÍTÉSE 

A termékeken vagy azok kísérődokumentációjában található, mellékelt 
szimbólum azt jelenti, hogy a kiselejtezett elektromos és elektronikus 
berendezéseket tilos a hétköznapi háztartási hulladék-tárolókba dobni. Az ilyen 
termékek megfelelő megsemmisítése, felújítása, újrahasznosítása érdekében 
helyezze azokat az arra kijelölt tárolókba. Az Európai Unió egyes tagállamaiban 
illetve további európai országokban olyan alternatív megoldások is léteznek, 
hogy az ilyen termékek – hasonló jellegű új termék vásárlásakor – eladásuk 
helyén begyűjtésre kerülnek. A jelen termék helyes megsemmisítésével Ön is 
segít az értékes természeti források megőrzésében, valamint környezetünkre 
és egészségünkre gyakorolt - a helytelen hulladék-likvidálásból eredő - 
lehetséges negatív hatások megelőzésében is.   

 
A jelen termék megfelel az EU irányelvében leszögezett valamennyi vonatkozó 
alapkövetelménynek. 
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Instrukcja obsługi 

OSUSZACZ POWIETRZA 
R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter 

  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Przed użyciem urządzenia należy zapoznać się z jego instrukcją. Z urządzenia należy 
korzystać tylko w sposób opisany w niniejszej instrukcji obsługi. Instrukcję należy 
zachować. 
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PRZESTROGA 
 
Zabronione jest przyśpieszanie procesu rozmrażania urządzenia w jakikolwiek sposób. 
Konserwację urządzenia należy przeprowadzać tylko w sposób opisany w instrukcji 
obsługi. Urządzenia nie wolno przechowywać w pomieszczeniu z urządzeniami, które 
mogą być potencjalnym źródłem pożaru (np.: otwarty ogień, urządzenie gazowe lub 
grzejnik elektryczny). Nie przekłuwaj urządzenia ani nie wrzucaj je do ognia. Należy 
pamiętać, że stosowany czynnik chłodniczy nie może być nawaniany. Maksymalna ilość 
czynnika chłodniczego w urządzeniu: 10 g. Nie wolno nigdy podejmować prób naprawy 
urządzenia samemu. Wszelkie naprawy tego urządzenia należy powierzyć 
autoryzowanemu serwisowi. 
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PRZESTROGA: ZAGROŻENIE POŻAREM 

Urządzenie powinno być zlokalizowane, eksploatowane i przechowywane w 
pomieszczeniu o powierzchni większej niż 4 m². 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Przestroga 
Zastosowany czynnik chłodniczy jest łatwopalny. 

 Przed użyciem urządzenia przeczytaj uważnie instrukcję obsługi. 

 Więcej informacji można znaleźć w instrukcji obsługi. 

 
Personel serwisowy musi dokładnie przeczytać instrukcję obsługi 
i podręcznik serwisowy przed rozpoczęciem naprawy. 
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WAŻNE INSTRUKCJE BEZPIECZEŃSTWA 
PRZECZYTAJ UWAŻNIE I ZACHOWAJ NA PRZYSZŁOŚĆ 

• Jeżeli urządzenie zostanie uszkodzone wskutek nieprzestrzegania zasad 
podanych w niniejszej instrukcji, gwarancja traci ważność. Producent ani 
importer nie ponoszą odpowiedzialności za szkody wynikające z 
nieprzestrzegania zasad podanych w instrukcji. Nieostrożne korzystanie z 
urządzenia nie jest zgodne z warunkami niniejszej instrukcji.  

• Przed podłączeniem urządzenia do gniazdka elektrycznego należy upewnić 
się, że napięcie podane na tabliczce znamionowej odpowiada napięciu w 
gniazdku. 

• Urządzenie podłączaj tylko do prawidłowo uziemionego gniazdka. 
PRZESTROGA 

• Z niniejszego urządzenia mogą korzystać dzieci w wieku 8 lat i starsze oraz 
osoby o ograniczonej sprawności ruchowej, zmysłowej lub umysłowej, lub 
osoby bez doświadczenia i wiedzy, jeżeli są pod nadzorem lub zostały 
pouczone odnośnie instrukcji bezpieczeństwa obsługi urządzenia i rozumieją 
potencjalne zagrożenia. Czyszczenie i konserwację wykonywaną przez 
użytkownika nie mogą wykonywać dzieci, które nie są starsze niż 8 lat i nie 
znajdują się pod nadzorem. Urządzenie i jego przewód zasilający należy 
przechowywać poza zasięgiem dzieci młodszych niż 8 lat. 

• Dzieciom nie wolno bawić się z urządzeniem. 
• Urządzenia używaj tylko do celów, do których jest ono przeznaczone. 
• Urządzenie nie jest przeznaczone do obsługi za pośrednictwem programatora, 

zewnętrznego timera lub zdalnego sterowania. 
• Jeżeli urządzenia się nie używa lub zaplanowane jest jego czyszczenie, należy 

wyłączyć je i odłączyć od gniazdka elektrycznego. 
• Jeżeli urządzenie nie funkcjonuje prawidłowo, zostało upuszczone, 

uszkodzone lub zanurzone w wodzie, nie wolno go używać. Nie wolno używać 
urządzenia z uszkodzoną wtyczką przewodu zasilającego. Pod żadnym 
pozorem nie wolno naprawiać urządzenia samemu. Nie wolno dokonywać 
żadnych modyfikacji urządzenia - grozi to porażeniem prądem elektrycznym. 
Naprawy i regulację niniejszego urządzenia może dokonywać tylko 
autoryzowane centrum serwisowe. 
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• Nie wolno odłączać urządzenia od gniazdka elektrycznego ciągnąc za przewód 
zasilający - istnieje ryzyko uszkodzenia przewodu zasilającego lub gniazdka. 

• Nie wolno kłaść ciężkich przedmiotów na przewodzie zasilającym. Nie pozwól, 
aby przewód zasilający dotykał ostrych lub gorących powierzchni. 

• To urządzenie jest przeznaczone do użytku domowego. Nie jest przeznaczone 
do użytku na zewnątrz. Urządzenie nie jest przeznaczone do użytku 
komercyjnego lub przemysłowego. 

• Nie pozostawiaj włączonego urządzenia bez nadzoru. 
• Urządzenie nie jest przeznaczone do użytku w łazience. 
• Nie umieszczaj urządzenia w pobliżu źródeł ciepła lub otwartego ognia i nie 

narażaj je na bezpośrednie działanie promieni słonecznych. 
• Nie używaj urządzenia w nadmiernie zapylonym środowisku. 
• Nie używaj urządzenia w pobliżu substancji łatwopalnych lub wybuchowych. 
• Unikaj bezpośredniego kontaktu urządzenia z wodą. Nie dotykaj urządzenia 

ani przewodu zasilającego mokrymi rękoma. 
• Przed użyciem zawsze sprawdź, czy urządzenie lub przewód zasilający nie są 

uszkodzone i czy pływak w pojemniku jest prawidłowo ustawiony. 
• Urządzenie umieszczaj zawsze na płaskiej, stabilnej i suchej powierzchni, aby 

uniknąć wibracji, hałasu lub wycieku wody z urządzenia. 
• Urządzenie używaj tylko w pozycji pionowej. 
• Przed włączeniem urządzenia pojemnik na wodę musi być zawsze prawidłowo 

umieszczony w urządzeniu. Nie wyjmuj pojemnika podczas pracy urządzenia. 
• Aby uzyskać optymalną wydajność osuszania, zamknij okna i drzwi do 

pomieszczenia. 
• Przed każdą manipulacją z urządzeniem zawsze najpierw wyłącz je i odłącz od 

sieci el. Nie przechylaj urządzenia. Przed przemieszczaniem urządzenia 
należy najpierw wylać wodę z pojemnika na kondensat. 

• Nie wolno wkładać żadnych obcych przedmiotów do urządzenia. Nie 
umieszczaj żadnych przedmiotów na urządzeniu. 

• Nie wolno nigdy przykrywać urządzenia. Otwory wlotu/wylotu powietrza nie 
mogą być blokowane. 

• Nie zanurzaj urządzenia w wodzie ani w innych płynach. 
• Regularnie opróżniaj pojemnik na kondensat (w ekstremalnych warunkach 

pojemnik może zostać wypełniony w ciągu kilka godzin pracy). 
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• Urządzenie można ustawić w pomieszczeniach, w których temperatura mieści 
się w zakresie 5-40°C. Optymalna temperatura do osuszania to 16-32°C. 

• Odległość urządzenia od otaczających przedmiotów lub ścian powinna wynosić 
co najmniej 50 cm. 

• Aby zapewnić skuteczną pracę urządzenia, należy je regularnie czyścić. 
• Podczas przechowywania lub manipulacji z urządzeniem nie umieszczaj je na 

bok ani do góry nogami i unikaj silnych wstrząsów. 
• Przechowuj urządzenie w dobrze wentylowanym pomieszczeniu o wielkości 

odpowiadającej specyfikacjom eksploatacyjnym. 
• Przechowuj urządzenie w taki sposób, aby nie zostało uszkodzone 

mechanicznie. 
• Zadbaj, aby na kratce wlotu i wylotu powietrza nie gromadził się kurz. W razie 

potrzeby odłącz urządzenie od sieci  el. i używaj odkurzacza do regularnego 
usuwania kurzu i brudu. 

• Wylot powietrza może się nagrzewać podczas ciągłej pracy w ciepłe dni. 
• Przed odłączeniem od sieci el. zawsze najpierw wyłączaj urządzenie. 

 
 
 
OPIS URZĄDZENIA 
 

1. Wyświetlacz 
2. Panel sterowania 
3. Kółka 
4. Kratka wylotu powietrza 
5. Kratka wlotu powietrza 
6. Uchwyt pojemnika 
7. Zatyczka wylotu węża 

spustowego 
8. Pojemnik na kondensat 
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OPIS PANELU STEROWANIA 

1. Przycisk ON/OFF 
2. Przycisk do ustawienia trybu 
3. Przycisk do ustawienia wilgotności 
4. Przycisk przełącznika czasowego 
5. Tryb suszenia prania 
6. Tryb snu 
7. Tryb automatyczny 
8. Wskazanie timera 
9. Wskazanie pełnego pojemnika 
10. Wskazanie blokady rodzicielskiej 
11. Wskazanie Wi-Fi 
12. Wskazanie jonizacji 
13. Wyświetlacz 
14. Kolorowy wskaźnik poziomu 

wilgotności 
 
KORZYSTANIE Z URZĄDZENIA 

• Podłącz urządzenie do sieci el. Urządzenie jest w trybie gotowości. 
• Aby załączyć/wyłączyć urządzenie, naciśnij przycisk ON/OFF. 

 
USTAWIENIE TRYBU 

• Za pomocą przycisku ustawiania trybu można wybrać tryb automatyczny, tryb 
snu i tryb suszenia prania (włączy się odpowiedni wskaźnik sygn.). 

• TRYB AUTOMATYCZNY – urządzenie automatycznie dostosowuje 
ustawienie i prędkość wentylatora do wilgotności w pomieszczeniu zgodnie z 
żądanym ustawieniem wilgotności. 

• TRYB SNU – w tym trybie urządzenie osusza zgodnie z ustawioną wilgotnością 
przy niskiej prędkości wentylatora. 

• TRYB SUSZENIA PRANIA – w tym trybie urządzenie osusza w sposób ciągły 
na wysokich obrotach wentylatora. Nie można ustawić wymaganej wilgotności. 
Przestroga: W przypadku wybrania tego trybu należy podłączyć wąż spustowy 
do urządzenia. Jeżeli w urządzeniu znajduje się tylko pojemnik na wodę, 
urządzenie się wyłączy, gdy pojemnik będzie pełny. 
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USTAWIENIE WILGOTNOŚCI 
• Naciśnij kilkakrotnie przycisk ustawienia wilgotności, aby ustawić żądaną 

wilgotność. 
• Zakres ustawień wynosi od 40% do 70%, w krokach po 5%. 

 
USTAWIENIE PRZEŁĄCZNIKA CZASOWEGO 

• Timer służy do ustawiania czasu wyłączenia urządzenia. Zakres ustawień 
wynosi od 1 do 4 godzin, po jednej godzinie. Naciśnij kilkakrotnie przycisk 
timera, aby ustawić żądany czas. 

 
FUNKCJA JONIZACJI 

• Aby włączyć/wyłączyć funkcję jonizacji, naciśnij jednocześnie przycisk 
ustawiania trybu i przycisk ustawiania wilgotności przez 3 sekundy. 

• Funkcja jonizacji wzbogaca powietrze w korzystne jony ujemne, eliminuje kurz 
i oczyszcza powietrze w pomieszczeniu. 

 
FUNKCJA BLOKADY RODZICIELSKIEJ 

• Aby włączyć funkcję blokady rodzicielskiej, naciśnij jednocześnie przycisk 
timera i przycisk ustawiania wilgotności na 3 sekundy. 

• Aby wyłączyć funkcję blokady rodzicielskiej, naciśnij jednocześnie przycisk 
timera i przycisk ustawiania wilgotności przez 7 sekund. 

 
FUNKCJA WI-FI 

• Aby włączyć lub zresetować funkcję Wi-Fi w celu sparowania urządzenia z 
aplikacją mobilną, naciśnij jednocześnie przycisk ON/OF i przycisk ustawiania 
trybu przez 7 sekund. 

 
FUNKCJA AUTOMATYCZNEGO ROZMRAŻANIA 

• Urządzenie rozmraża się automatycznie w miarę potrzeb podczas pracy. 
Podczas automatycznego rozmrażania wskaźnik sygn. miga, proces osuszania 
zostaje przerwany i pracuje tylko wentylator. Proces trwa maksymalnie 8 minut. 
Nie wyłączaj ani nie odłączaj urządzenia od źródła zasilania podczas 
rozmrażania. 
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FUNKCJA SUSZENIA WEWNĘTRZNEGO 
• Po wyłączeniu urządzenia funkcja suszenia wnętrza uruchamia się 

automatycznie, a wentylator pozostaje włączony, aby usunąć wilgoć resztkową 
z urządzenia. Proces suszenia trwa około 40 minut. Funkcja ta jest ważna dla 
przedłużenia żywotności urządzenia i zapobiegania tworzeniu się pleśni oraz 
namnażaniu się bakterii wewnątrz urządzenia. Aby całkowicie wyłączyć 
urządzenie, można ponownie nacisnąć przycisk ON/OFF 

• Funkcję można wyłączyć w aplikacji (zalecamy pozostawienie tej funkcji 
włączonej). 

 
KOLOROWY WSKAŹNIK POZIOMU WILGOTNOŚCI 

• Urządzenie wyposażone jest w wskaźnik sygnalizacyjny poziomu wilgotności: 
Pomarańczowy – wilgotność <40% 
Turkusowy – wilgotność ≥40-≤70% 
Niebieski – wilgotność >70% 

 
USUWANIE KONDENSATU 
OPRÓŻNIANIE POJEMNIKA NA WODĘ 

• Jeżeli pojemnik na wodę jest pełny, zabrzmi sygnał dźwiękowy, wskaźnik 
sygnalizacyjny pełnego zbiornika zacznie migać, a urządzenie zatrzymuje 
osuszanie. 

• Zawsze najpierw wyłącz urządzenie i odłącz je od sieci el. zanim przystąpisz 
do opróżniania pojemnika. 

• Ostrożnie wyjmij pojemnik na wodę z urządzenia i opróżnij go. 
• Oczyść pojemnik, wysusz i włóż z powrotem do urządzenia. Nie używaj 

agresywnych ani ściernych środków czyszczących, aby uniknąć uszkodzenia 
urządzenia. 

• Jeżeli wskaźnik sygn. pełnego pojemnika nie gaśnie, sprawdź położenie 
pojemnika. 

 
ODPROWADZANIE KONDENSATU ZA POMOCĄ WĘŻA SPUSTOWEGO 
(OSUSZANIE CIĄGŁE) 

• Do ciągłego odprowadzania wody przygotuj wąż spustowy dołączony do 
opakowania. 
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• Wyłącz urządzenie i odłącz je od sieci el. 
• Wyjmij pojemnik na wodę z urządzenia, zdejmij zatyczkę z przodu i umieść ją 

na pokrywie, aby zapobiec jej zgubieniu, patrz ilustracja. 
• Podłącz koniec węża spustowego do wylotu urządzenia, włóż pojemnik na 

wodę z powrotem do urządzenia i wyprowadź wąż przez przygotowany otwór. 
Drugi koniec węża skieruj do większego pojemnika (wiadra, wanny itp.) lub do 
odpływu, do którego kondensat może swobodnie spływać. Wąż spustowy musi 
być skierowany w dół do wylotu.  

• Upewnij się, że wąż spustowy jest prawidłowo podłączony, skierowany w dół i 
nie jest zatkany, zablokowany, wygięty lub uszkodzony.  

• Przed wyjęciem węża spustowego z urządzenia należy przygotować pojemnik 
na wodę, która może kapała z wylotu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CZYSZCZENIE I KONSERWACJA 

• Przed czyszczeniem należy zawsze wyłączyć urządzenie i odłączyć je od sieci 
el.  

• Wytrzyj powierzchnię urządzenia wilgotną ściereczką i wysusz. W przypadku 
zabrudzenia użyj wilgotnej szmatki z dodatkiem neutralnego detergentu i 
wysusz. 

• Wyjmij pojemnik na wodę z urządzenia. Aby zdjąć uchwyt, należy ustawić 
uchwyt pod kątem ok. 60°, aż oznaczenie na uchwycie będzie poziome, 
nacisnąć boki uchwytu i zdjąć go, patrz ilustracja. Wyjmij pokrywę pojemnika 
przez otwór do nalewania. Do czyszczenia pojemnika użyj ciepłej wody. W 
przypadku zabrudzenia użyj wody z dodatkiem neutralnego środka do mycia 
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naczyń, a następnie wypłucz pojemnik czystą wodą. Czyść pojemnik regularnie 
mniej więcej raz w tygodniu, aby zapobiec wzrostowi grzybów i bakterii. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

• Nie używaj lotnych substancji (np. rozcieńczalnika, benzyny itp.) do 
czyszczenia, aby uniknąć uszkodzenia powierzchni urządzenia. Nie używaj 
agresywnych ani ściernych środków czyszczących. 

• Nie zanurzaj urządzenia w wodzie ani w innych płynach.  
 
Czyszczenie kratki i filtra 

• Wyjmij pojemnik na wodę z urządzenia, a następnie wyjmij kratkę wlotu 
powietrza i filtr przeciwkurzowy. 

• Regularnie raz na dwa tygodnie czyść kratkę i filtr przeciwkurzowy wodą lub 
ostrożnie odkurzaczem. W przypadku zabrudzenia umyj kratkę i filtr w ciepłej 
wodzie (maks. 45°C) z dodatkiem neutralnego detergentu. Pozostaw filtr do 
całkowitego wyschnięcia i włóż z powrotem do urządzenia. Nie susz filtra w 
bezpośrednim świetle słonecznym ani nie używaj suszarki do włosów. 

• Żywotność filtra wynosi około 1 roku, w zależność od częstości używania i 
środowiska, w którym urządzenie jest używane. Zamienny filtr ma oznaczenie 
DF-059. 

• Nie używaj agresywnych ani ściernych środków czyszczących. 
Pamiętaj: Nie używaj urządzenia bez filtra. W przeciwnym razie pył zostanie 
złapany w parowniku, a wydajność urządzenia ulegnie pogorszeniu. 
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Długookresowe przechowywanie urządzenia 

• Jeżeli nie używasz urządzenia przez dłuższy czas, przechowuj je w sposób 
opisany poniżej. 

• Odłącz urządzenie od źródła zasilania, oczyść je i zwiń przewód zasilający. 
• Upewnij się, że pojemnik na wodę jest pusty i czysty, a wąż spustowy jest 

odłączony. 
• Pozostaw urządzenie w suchym miejscu na 2 dni. 
• Zapakuj urządzenie tak, aby było chronione przed kurzem i innymi 

zanieczyszczeniami. 
• Przechowuj urządzenie w pozycji pionowej w suchym i wentylowanym miejscu. 
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TABELA USTEREK I ICH USUWANIA 
Problem Możliwa przyczyna Rozwiązanie 

Urządzenie 
nie działa. 

Urządzenie nie jest podłączone do 
sieci el. 

Podłącz urządzenie do sieci el. 

Pojemnik na wodę jest pełny lub 
nieprawidłowo umieszczony 

Opróżnij pojemnik na wodę i umieść go 
prawidłowo z powrotem w urządzeniu 

Zbyt niska lub zbyt wysoka 
temperatura w pomieszczeniu 

Zakres temperatury pracy wynosi od 
5 °C do 40 °C. 

Wilgotność 
nie spada 

Temperatura w pomieszczeniu jest 
zbyt niska 

Niższa temperatura spowalnia proces 
suszenia 

Nieprawidłowe ustawienie 
wilgotności 

Dostosuj ustawienie wilgotności 

Wlot lub wylot powietrza jest 
zablokowany 

Usuń blokujący przedmiot / wyczyść filtr 

Za duża przestrzeń Zamknij drzwi do innych pomieszczeń 

Wyciek 
wody 

Obchodzenie się z urządzeniem Zawsze opróżniaj pojemnik na wodę 
przed przenoszeniem 

Wąż spustowy nie jest prawidłowo 
podłączony lub jest zatkany. 

Sprawdź wąż i podłącz go prawidłowo 
do urządzenia  

Praca jest 
głośna. 

Urządzenie jest pochylone lub 
znajduje się na nierównej 
powierzchni 

Umieść urządzenie na równej 
powierzchni. Użyj gumowych podkładek. 

Kratka/filtr zabrudzone Wyczyść kratkę/filtr 

Dźwięk płynącej wody 
Ten dźwięk jest spowodowany 
przepływem czynnika chłodniczego w 
urządzeniu 

 
 
KODY BŁĘDU 

Kod błędu Problem Rozwiązanie 
C2 Błąd wentylatora Wyłącz urządzenie na 5 minut i włącz je ponownie. 

Jeżeli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 
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C3 Błąd komunikacji 
pomiędzy 
wyświetlaczem i 
płytą główną 

Odłącz urządzenie od źródła zasilania, a następnie 
podłącz je ponownie. Jeżeli problem będzie się 
powtarzał, skontaktuj się z autoryzowanym centrum 
serwisowym. 

E1/E2/E3 Błąd czujnika 
temperatury rury 

Wyłącz urządzenie na 5 minut i włącz je ponownie. 
Jeżeli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 

E9 Błąd czujnika 
wilgotności 

Wyłącz urządzenie na 5 minut i włącz je ponownie. 
Jeżeli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 

H0 Ochrona rur Wyłącz urządzenie na 5 minut i włącz je ponownie. 
Jeżeli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 

H1 Ochrona przed 
przeładowaniem 

Sprawdź, czy wlot i wylot powietrza urządzenia nie 
jest zablokowany i usuń przedmioty blokujące. Jeżeli 
problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 

H6 Ochrona przed 
niedoborem fluoru 

Wyłącz urządzenie na 5 minut i włącz je ponownie. 
Jeżeli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 

H8 Ochrona przed 
przegrzaniem 

Zakres temperatur pracy urządzenia wynosi 5-40°C. 
Jeżeli warunki są zgodne, a problem nadal 
występuje, skontaktuj się z autoryzowanym centrum 
serwisowym. 

H9 Ochrona przed 
przewróceniem 

Jeżeli urządzenie zostało przewrócone, wyłącz je i 
pozostaw w pozycji pionowej na 12 godzin. 
Następnie ponownie włącz urządzenie. 

L4/L5 Ochrona modułu 
sprężarki 

Wyłącz urządzenie na 5 minut i włącz je ponownie. 
Jeżeli problem będzie się powtarzał, skontaktuj się z 
autoryzowanym centrum serwisowym. 
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MOBILNA APLIKACJA 
Osuszaczem można również sterować za pomocą aplikacji mobilnej ze smartfona. 

• Pobierz i zainstaluj aplikację mobilną Rohnson za 
pomocą kodu QR, z Google Play lub App Store 
(dla systemu operacyjnego Android 5.0 i 
nowszych / iOS 11.0 i nowszych). 

• Zarejestruj się za pomocą numeru telefonu lub 
adresu e-mail i się zaloguj.- 

• Podłącz urządzenie do sieci el. i włącz go. 
Naciśnij jednocześnie przycisk ON/OFF i przycisk 
ustawiania trybu przez 7 sekund, aż wskaźnik Wi-
Fi zacznie szybko migać (jeżeli wskaźnik nie miga szybko, naciśnij przycisk 
ponownie przez 7 sekund). 

• Aby sparować urządzenie, kliknij symbol + w prawym górnym rogu aplikacji. 
• Upewnij się, że wskaźnik Wi-Fi szybko miga i kliknij „Dalej“. 
• Wybierz swoją sieć Wi-Fi i wprowadź hasło do tej sieci. Kliknij „następny“. 
• Poczekaj, aż urządzenie sparuje się z aplikacją. Po udanym sparowaniu 

urządzeniem można sterować ze strony głównej aplikacji. 
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SPECYFIKACJA Wi-Fi 
Sprzęt radiowy 
Maksymalna moc radiowa w pasmach częstotliwości, w których urządzenie radiowe 
działa wynosi 17 dBm oraz 2,4 GHz. 
 
Model: WBR1 
Standard: IEEE 802.11 b/g/n 
Typ anteny: antena PCB 
Częstotliwość: 2412-2472 MHz 
Maksymalna moc: 17 dBm 
Wymiar: 18±0,35 mm x 23,5±0,35 mm x 2,9±0,15 mm 
Temperatura pracy: -20°C~85ºC 
Wilgotność podczas pracy: 10 %~85 % 
Zasilanie: DC 3 V - 3,6 V 
 
UPROSZCZONA DEKLARACJA ZGODNOŚĆCI UE 
 
ELECTRA TRADE, s.r.o. niniejszym oświadcza, że urządzenie radiowe typu R-9530 
jest zgodne z dyrektywą 2014/53/UE. Pełny tekst deklaracji zgodności UE jest 
dostępny pod następującym adresem internetowym: www.rohnson.eu 
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SPECYFIKACJA TECHNICZNA 
Zakres napięcia znamionowego 220-240 V 
Częstotliwość znamionowa 50 Hz 
Znamionowy pobór mocy   310 W 
Objętość pojemnika na wodę 4,5 l 
Temperatura pracy 5-40°C 
Rodzaj czynnika chłodniczego R290 

 
Zmiany tekstu i danych technicznych zastrzeżone. 
 
INSTRUKCJE ORAZ INFORMACJE DOTYCZĄCE USUWANIA ZUŻYTYCH 
OPAKOWAŃ 
Zużyte opakowanie należy przekazać do miejsca wyznaczonego przez gminę do 
utylizacji odpadów. 
 
USUWANIE ZUŻYTYCH URZĄDZEŃ ELEKTRYCZNYCH I ELEKTRONICZNYCH 

Ten symbol umieszczony na urządzeniach lub w dokumentacji towarzyszącej 
oznacza, że zużytych urządzeń elektrycznych i elektronicznych nie można 
łączyć z odpadami z gospodarstw domowych. W celu odpowiedniej likwidacji, 
odzysku i recyklingu należy przekazać te urządzenia do wyznaczonych 
punktów zbiórki. Alternatywnie, w niektórych krajach Unii Europejskiej lub 
innych krajach europejskich, można zwrócić te urządzenia lokalnemu 
dystrybutorowi podczas zakupu innego ekwiwalentnego urządzenia. Właściwa 
utylizacja tych urządzeń pozwoli na zachowanie cennych zasobów naturalnych 
i uniknięcie ewentualnego negatywnego wpływu na środowisko naturalne i 
zdrowie ludzi, który mógłby zaistnieć w przypadku niewłaściwego 
zagospodarowania odpadów. 

 
Urządzenie to spełnia wszystkie podstawowe wymagania dyrektyw UE, które 
go dotyczą. 
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Návod na použitie 

ODVLHČOVAČ 
R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter 

  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Pred použitím tohto spotrebiča sa prosím zoznámte s návodom na jeho obsluhu. 
Spotrebič používajte iba tak, ako je popísané v tomto návode na použitie. Návod 
uschovajte pre prípad ďalšej potreby.  
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UPOZORNENIE 
 
Je zakázané akýmkoľvek spôsobom urýchľovať proces odmrazovania spotrebiča. 
Údržbu spotrebiča prevádzajte iba tak, ako je uvedené v návode na použitie. Spotrebič 
nesmie byť uskladnený v miestnosti so zariadeniami, ktoré môžu byť potenciálnym 
zdrojom požiaru (napr.: otvorený oheň, plynové zariadenie alebo elektrické kúrenie). 
Spotrebič neprepichujte a nehádžte do ohňa. Pozor, použité chladivo nemusí byť 
odorizované. Maximálne množstvo chladiva v spotrebiči: 10 g. Spotrebič nikdy sami 
neopravujte. Všetky opravy tohto spotrebiča zverte iba autorizovanému servisnému 
stredisku. 
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UPOZORNENIE: NEBEZPEČIE POŽIARU 

Zariadenie by malo byť umiestnené, prevádzkované a uskladnené v miestnosti väčší 
ako 4 m². 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Upozornenie 

Použité chladivo je horľavé. 

 

Pred použitím spotrebiča si pozorne prečítajte návod na použitie. 

 

Ďalšie informácie nájdete v návode na použitie. 

 

Servisní pracovníci sú povinní si pred začatím opráv pozorne 
prečítať návod na použitie a servisnú príručku. 
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DÔLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÉ POKYNY 
ČÍTAJTE POZORNE A USCHOVAJTE PRE BUDÚCE POUŽITIE 

• Ak dôjde k poškodeniu spotrebiča nedodržiavaním pokynov v tejto príručke, 
záruka sa stáva neplatnou. Výrobca/dovozca nenesie žiadnu zodpovednosť za 
škody spôsobené nedodržaním pokynov písaných v manuáli. Nedbalé 
používanie spotrebiča nie je v súlade s podmienkami tohto návodu.  

• Pred pripojením spotrebiča k sieťovej zásuvke sa uistite, že sa napätie uvedené 
na štítku spotrebiča zhoduje s elektrickým napätím zásuvky. 

• Spotrebič pripájajte iba k riadne uzemnenej zásuvke. 
UPOZORNENIE 

• Tento spotrebič môžu používať deti vo veku 8 rokov a staršie a osoby so 
zníženými fyzickými, zmyslovými alebo mentálnymi schopnosťami alebo s 
nedostatkom skúseností a znalostí, pokiaľ sú pod dozorom alebo boli poučené 
o používaní spotrebiča bezpečným spôsobom a rozumejú prípadným 
nebezpečenstvám. Čistenie a údržbu vykonávanú používateľom nesmú 
vykonávať deti, pokiaľ nie sú staršie ako 8 rokov a pod dozorom. Spotrebič a 
jeho sieťový kábel udržujte mimo dosahu detí mladších ako 8 rokov. 

• Deti sa so spotrebičom nesmú hrať. 
• Nepoužívajte spotrebič na iné účely, než na ktoré je určený. 
• Spotrebič nie je určený na ovládanie prostredníctvom programátora, 

vonkajšieho časového spínača alebo diaľkového ovládania. 
• Ak spotrebič nepoužívate alebo plánujete čistenie, vždy ho vypnite a odpojte 

zo sieťovej zásuvky. 
• Nepoužívajte spotrebič, ak nefunguje správne, spadol na zem, bol poškodený 

alebo ponorený do vody. Spotrebič s poškodenou vidlicou sieťového kábla je 
zakázané používať. V žiadnom prípade neopravujte spotrebič sami. Na 
spotrebiči nerobte žiadne úpravy - vzniká nebezpečenstvo úrazu elektrickým 
prúdom. Všetky opravy a nastavenia tohto spotrebiča zverte autorizovanému 
servisnému stredisku. 

• Neodpájajte spotrebič zo sieťovej zásuvky ťahom za sieťový kábel - vzniká 
nebezpečenstvo poškodenia sieťového kábla/sieťovej zásuvky. 

• Na sieťový kábel neklaďte ťažké predmety. Dbajte na to, aby sieťový kábel 
nevisel cez okraj stola alebo aby sa nedotýkal ostrých či horúcich povrchov. 
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• Tento spotrebič je určený na použitie v domácnosti. Nie je určený na použitie 
vo vonkajších priestoroch. Spotrebič nie je určený na komerčné alebo 
priemyselné využitie. 

• Nenechávajte spotrebič v prevádzke bez dozoru. 
• Spotrebič nie je určený na použitie v kúpeľni. 
• Neumiestňujte spotrebič do blízkosti zdrojov tepla alebo otvoreného ohňa a 

nevystavujte ho priamemu slnečnému žiareniu. 
• Nepoužívajte spotrebič v nadmerne prašnom prostredí. 
• Nepoužívajte spotrebič v blízkosti horľavých či výbušných látok. 
• Zabráňte priamemu styku spotrebiča s vodou. Nedotýkajte sa spotrebiča ani 

napájacieho kábla mokrými rukami. 
• Pred použitím vždy skontrolujte, či nie je spotrebič alebo napájací kábel 

poškodený a či je plavák v zásobníku riadne umiestnený. 
• Spotrebič vždy umiestnite na rovný, stabilný a suchý povrch, aby sa zabránilo 

chveniu, hluku či úniku vody zo spotrebiča. 
• Spotrebič používajte iba vo vzpriamenej polohe. 
• Pred zapnutím spotrebiča musí byť zásobník na vodu vždy riadne umiestnený 

v spotrebiči. Nevyberajte zásobník, pokiaľ je spotrebič v prevádzke. 
• Pre optimálnu účinnosť odvlhčovania zatvorte okná a dvere do miestnosti. 
• Pred akoukoľvek manipuláciou so spotrebičom ho najskôr vypnite a odpojte z 

el. siete. Spotrebič nenakláňajte. Pred premiestnením spotrebiča najskôr 
vylejte vodu zo zásobníka na kondenzát. 

• Nevkladajte žiadne cudzie predmety do spotrebiča. Neklaďte žiadne predmety 
na spotrebič. 

• Spotrebič nikdy nezakrývajte. Otvory pre vstup/výstup vzduchu nesmú byť 
ničím blokované. 

• Neponárajte spotrebič do vody či inej kvapaliny. 
• Pravidelne vyprázdňujte zásobník na kondenzát (v extrémnych podmienkach 

sa môže zásobník naplniť v priebehu niekoľkých hodín prevádzky). 
• Spotrebič môže byť umiestnený do priestorov s teplotou v rozmedzí 5-40 °C. 

Optimálna teplota na odvlhčovanie je 16-32 °C. 
• Vzdialenosť spotrebiča od okolitých objektov alebo stien by mala byť aspoň 50 

cm. 
• Pre zaistenie efektívneho chodu spotrebiča pravidelne čistite filter. 
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• Pri skladovaní a manipulácii so spotrebičom ho neklaďte na bok alebo hore 
nohami a vyhnite sa silným otrasom. 

• Spotrebič uskladnite v dobre vetranej miestnosti o veľkosti zodpovedajúcej 
prevádzkovým špecifikáciám. 

• Spotrebič uskladnite tak, aby nemohlo dôjsť k jeho mechanickému poškodeniu. 
• Zaistite, aby sa na mriežke pre vstup a výstup vzduchu nehromadil prach. V 

prípade potreby odpojte spotrebič z el. siete a pomocou vysávača pravidelne 
odstraňujte prach a nečistoty. 

• Výstup vzduchu sa môže pri nepretržitej prevádzke počas teplých dní 
zahrievať. 

• Pred odpojením z el. siete spotrebič vždy najskôr vypnite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
POPIS SPOTREBIČA 
 

1. Displej 
2. Ovládací panel 
3. Pojazdové kolieska 
4. Mriežka výstupu vzduchu 
5. Mriežka vstupu vzduchu 
6. Rukoväť zásobníka 
7. Záslepka vývodu odtokovej 

hadice 
8. Zásobník na kondenzát 
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POPIS OVLÁDACIEHO PANELU 
 

1. Tlačidlo ON/OFF 
2. Tlačidlo nastavenia režimu 
3. Tlačidlo nastavenia vlhkosti 
4. Tlačidlo časovača 
5. Režim sušenia bielizne 
6. Spánkový režim 
7. Automatický režim 
8. Indikácia časovača 
9. Indikácia plného zásobníka 
10. Indikácia detského zámku 
11. Indikácia Wi-Fi 
12. Indikácia ionizácie 
13. Displej 
14. Farebný ukazovateľ úrovne vlhkosti 

 
POUŽITIE SPOTREBIČA 

• Zapojte spotrebič do el. siete. Spotrebič je v pohotovostnom režime. 
• Pre zapnutie/vypnutie spotrebiča stlačte tlačidlo ON/OFF. 

 
NASTAVENIE REŽIMU 

• Pomocou tlačidla nastavenia režimu môžete voliť medzi automatickým 
režimom, spánkovým režimom a režimom sušenia bielizne (rozsvieti sa 
zodpovedajúca sv. indikácia). 

• AUTOMATICKÝ REŽIM – spotrebič automaticky prispôsobuje nastavenie a 
rýchlosť ventilátora vlhkosti v miestnosti podľa nastavenia požadovanej 
vlhkosti. 

• SPÁNKOVÝ REŽIM – v tomto režime spotrebič odvlhčuje podľa nastavenej 
vlhkosti pri nízkej rýchlosti ventilátora. 

• REŽIM SUŠENIA BIELIZNE – v tomto režime spotrebič nepretržite odvlhčuje 
pri vysokej rýchlosti ventilátora. Nie je možné nastaviť požadovanú vlhkosť. 
Upozornenie: Pokiaľ zvolíte tento režim, mala by byť k spotrebiču pripojená 
odtoková hadica. Pokiaľ bude v spotrebiči iba zásobník na vodu, spotrebič sa 
vypne, akonáhle bude zásobník plný. 



Odvlhčovač R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter SK 
 

 
8 

 

NASTAVENIE VLHKOSTI 
• Pre nastavenie požadovanej vlhkosti opakovane stlačte tlačidlo nastavenia 

vlhkosti. 
• Nastavenie je možné po 5 % v rozmedzí 40-70 %. 

 
NASTAVENIE ČASOVAČA 

• Časovač slúži na nastavenie času vypnutia spotrebiča. Nastavenie je možné v 
celých hodinách v rozmedzí 1-4 hodiny. Opakovaným stlačením tlačidla 
časovača nastavte požadovaný čas. 

 
FUNKCIA IONIZÁCIE 

• Pre zapnutie/vypnutie funkcie ionizácie stlačte zároveň tlačidlo nastavenia 
režimu a tlačidlo nastavenia vlhkosti po dobu 3 sekúnd. 

• Funkcia ionizácie obohacuje vzduch o prospešné záporné ióny, eliminuje prach 
a čistí vzduch v miestnosti. 

 
FUNKCIA DETSKÝ ZÁMOK 

• Pre zapnutie funkcie detského zámku stlačte zároveň tlačidlo časovača a 
tlačidlo nastavenia vlhkosti po dobu 3 sekúnd. 

• Pre vypnutie funkcie detského zámku stlačte zároveň tlačidlo časovača a 
tlačidlo nastavenia vlhkosti po dobu 7 sekúnd. 

 
FUNKCIA WI-FI 

• Pre zapnutie alebo resetovanie funkcie Wi-Fi pre spárovanie spotrebiča s 
mobilnou aplikáciou stlačte zároveň tlačidlo ON/OFF a tlačidlo nastavenia 
režimu po dobu 7 sekúnd. 

 
FUNKCIA AUTOMATICKÉHO ODMRAZOVANIA 

• Spotrebič sa počas prevádzky automaticky odmrazuje podľa potreby. Počas 
automatického odmrazovania sv. indikácia bliká, proces odvlhčovania je 
prerušený av prevádzke zostáva iba ventilátor. Proces trvá max. 8 minút. Počas 
odmrazovania spotrebič nevypínajte ani neodpájajte z el. siete. 
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FUNKCE VNITŘNÍHO VYSOUŠENÍ 
• Po vypnutí spotrebiča sa automaticky spustí funkcia vnútorného vysúšania a 

ventilátor zostáva v prevádzke, aby došlo k odstráneniu zvyškovej vlhkosti zo 
spotrebiča. Proces sušenia trvá cca 40 minút. Táto funkcia je dôležitá pre 
predĺženie životnosti spotrebiča a zabránenie tvorby plesní a množeniu baktérií 
vo vnútri spotrebiča. Pre úplné vypnutie spotrebiča môžete znova stlačiť tlačidlo 
ON/OFF. 

• Funkciu je možné vypnúť v aplikácii (odporúčame ponechať funkciu zapnutú). 
 
FAREBNÝ UKAZOVATEĽ ÚROVNE VLHKOSTI 

• Spotrebič je vybavený farebnou svetelnou indikáciou úrovne vlhkosti: 
Oranžová – vlhkosť <40 % 
Tyrkysová – vlhkosť ≥40-≤70 % 
Modrá – vlhkosť >70 % 

 
ODSTRÁNENIE KONDENZÁTU 
VYPRÁZDNENIE ZÁSOBNÍKA NA VODU 

• Pokiaľ sa zásobník na vodu naplní, ozve sa zvuková signalizácia, začne blikať 
svetelná indikácia plného zásobníka a spotrebič zastaví odvlhčovanie. 

• Pred vyprázdnením zásobníka spotrebič najskôr vypnite a odpojte z el. siete. 
• Opatrne vyberte zásobník na vodu zo spotrebiča a vyprázdnite ho. 
• Zásobník vyčistite, osušte a riadne ho umiestnite späť do spotrebiča. 

Nepoužívajte agresívne ani abrazívne čistiace prostriedky, aby nedošlo k 
poškodeniu zásobníka. 

• Ak sv. indikácia plného zásobníka nezhasne, skontrolujte umiestnenie 
zásobníka. 

 
ODVOD KONDENZÁTU POMOCOU ODTOKOVEJ HADICE 
(KONTINUÁLNE ODVODŇOVANIE) 

• Na kontinuálne odvodňovanie si pripravte odtokovú hadicu, ktorá je súčasťou 
balenia. 

• Vypnite spotrebič a odpojte ho z el. siete. 
• Vyberte zásobník na vodu zo spotrebiča, odstráňte záslepku z prednej časti a 

umiestnite ju na veko zásobníka, aby sa nestratila, viď obrázok. 
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• Koniec odtokovej hadice pripojte k výstupu v spotrebiči, vráťte zásobník na 
vodu späť do spotrebiča a hadicu vyveďte von pripraveným otvorom. Druhý 
koniec hadice nasmerujte do väčšej nádoby (vedierko, vaňa a pod.) alebo do 
odpadu, kam bude môcť kondenzát voľne odtekať. Odtoková hadica musí 
smerovať od výstupu dole. 

• Uistite sa, že je odtoková hadica riadne pripojená, smeruje dole a nie je ničím 
upchatá, blokovaná, ohnutá alebo poškodená. 

• Pred vybratím odtokovej hadice zo spotrebiča si pripravte nádobu na vodu, 
ktorá môže kvapkať z výstupu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ČISTENIE A ÚDRŽBA 

• Pred čistením spotrebič vždy vypnite a odpojte z el. siete. 
• Povrch spotrebiča utrite vlhkou handričkou a osušte. V prípade znečistenia 

použite navlhčenú handričku s pridaním neutrálneho saponátu a osušte. 
• Vyberte zásobník na vodu zo spotrebiča. Pre vybratie rukoväte nastavte 

rukoväť do uhla cca 60°, pokiaľ indikácia na rukoväti nie je horizontálna, 
zatlačte po stranách na rukoväť a vyberte ju, viď obrázok. Cez otvor pre 
vylievanie vyberte veko zásobníka. Na čistenie zásobníka použite teplú vodu. 
V prípade znečistenia použite vodu s pridaním neutrálneho kuchynského 
saponátu a potom zásobník vypláchnite čistou vodou. Zásobník čistite 
pravidelne cca raz týždenne, aby sa zabránilo rastu plesní a baktérií. 
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• Nepoužívajte na čistenie prchavé látky (napr. riedidlá, benzín a pod.), aby 
nedošlo k poškodeniu povrchu spotrebiča. Nepoužívajte agresívne ani 
abrazívne čistiace prostriedky. 

• Neponárajte spotrebič do vody ani inej kvapaliny.  
 
Čistenie mriežky a filtra 

• Vyberte zásobník na vodu zo spotrebiča a potom vyberte mriežku vstupu 
vzduchu a prachový filter. 

• Mriežku aj prachový filter čistite pravidelne raz za dva týždne vodou alebo 
opatrne pomocou vysávača. V prípade znečistenia umyte mriežku aj filter v 
teplej vode (do 45 ° C) s neutrálnym kuchynským saponátom. Nechajte filter 
úplne uschnúť a vráťte ho späť do spotrebiča. Nesušte filter na priamom slnku 
a nepoužívajte sušič vlasov. 

• Životnosť filtra je cca 1 rok v závislosti od frekvencie používania a prostredia, v 
ktorom je spotrebič používaný. Náhradný filter má označenie DF-059. 

• Nepoužívajte agresívne ani abrazívne čistiace prostriedky. 
Upozornenie: Nepoužívajte spotrebič bez filtra. V opačnom prípade dôjde k 
zachyteniu prachu výparníkom a zhoršeniu výkonu spotrebiča. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Odvlhčovač R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter SK 
 

 
12 

 

Dlhodobé uskladnenie spotrebiča 
• Pokiaľ spotrebič dlhšiu dobu nepoužívate, uskladnite ho podľa pokynov nižšie. 
• Odpojte spotrebič z el. siete, vyčistite ho a zmotajte napájací kábel. 
• Uistite sa, že je zásobník na vodu prázdny a čistý a že je odtoková hadica 

odpojená. 
• Nechajte spotrebič 2 dni stáť v suchom prostredí. 
• Zabaľte spotrebič tak, aby bol chránený pred prachom a inými nečistotami. 
• Uskladnite spotrebič vo vzpriamenej polohe na suchom a vetranom mieste. 

 
 
 
TABUĽKA PROBLÉMOV A RIEŠENÍ 

Problém Možná príčina Riešenie 

Spotrebič nepracuje 

Spotrebič nie je zapojený do el. 
siete 

Zapojte spotrebič do el. siete 

Zásobník na vodu je plný alebo 
nesprávne umiestnený 

Vyprázdnite zásobník na vodu a 
riadne ho umiestnite späť do 
spotrebiča 

Príliš nízka alebo príliš vysoká 
teplota v miestnosti 

Rozmedzie prevádzkovej teploty je 
5 °C-40 °C 

Vlhkosť neklesá 

Teplota v miestnosti je príliš 
nízka 

Nižšia teplota spomaľuje proces 
odvlhčovania 

Nesprávne nastavenie vlhkosti Upravte nastavenie vlhkosti 
Vstup alebo výstup vzduchu je 
blokovaný 

Odstráňte blokujúci 
predmet/vyčistite filter 

Príliš veľký priestor Zatvorte dvere do iných miestností 

Únik vody 
Manipulácia so spotrebičom Pred manipuláciou vždy 

vyprázdnite zásobník 
Odtoková hadica nie je správne 
pripojená alebo je upchatá 

Skontrolujte hadicu a pripojte ju 
riadne k spotrebiču 

Prevádzka je hlučná 

Spotrebič je naklonený alebo sa 
nachádza na nerovnom povrchu 

Umiestnite spotrebič na rovný 
povrch. Použite gumové podložky. 

Znečistená mriežka/filter Vyčistite mriežku/filter 

Zvuk prúdiacej vody Tento zvuk je spôsobený pohybom 
chladiva v spotrebiči 



Odvlhčovač R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter SK 
 

 
13 

 

CHYBOVÉ KÓDY 
Chybový kód Problém Riešenie 
C2 Chyba ventilátora Spotrebič na 5 minút vypnite a opäť zapnite. Ak 

problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 
C3 Chyba 

komunikácie 
medzi displejom a 
základnou doskou 

Odpojte spotrebič z el. siete a potom opäť zapojte. 
Ak problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný 
servis. 

E1/E2/E3 Chyba snímača 
teploty potrubia 

Spotrebič na 5 minút vypnite a opäť zapnite. Ak 
problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 

E9 Chyba snímača 
vlhkosti 

Spotrebič na 5 minút vypnite a opäť zapnite. Ak 
problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 

H0 Ochrana potrubia Spotrebič na 5 minút vypnite a opäť zapnite. Ak 
problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 

H1 Ochrana proti 
preťaženiu 

Skontrolujte, či vstup alebo výstup vzduchu 
spotrebiča nie je zablokovaný a odstráňte blokujúce 
predmety. Ak problém pretrváva, kontaktujte 
autorizovaný servis. 

H6 Ochrana proti 
nedostatku 
fluoridu 

Spotrebič na 5 minút vypnite a opäť zapnite. Ak 
problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 

H8 Ochrana proti 
prehriatiu 

Rozmedzie prevádzkovej teploty spotrebiča je 5-40 
°C. Pokiaľ podmienky zodpovedajú a problém 
pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 

H9 Ochrana proti 
prevrhnutiu 

Pokiaľ došlo k prevrhnutiu spotrebiča, vypnite ho a 
nechajte stáť vo vzpriamenej polohe po dobu 12 
hodín. Potom spotrebič znovu zapnite. 

L4/L5 Ochrana modulu 
kompresora 

Spotrebič na 5 minút vypnite a opäť zapnite. Ak 
problém pretrváva, kontaktujte autorizovaný servis. 
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MOBILNÁ APLIKÁCIA 
Odvlhčovač je možné ovládať aj pomocou mobilnej aplikácie z smartfónu. 

• Stiahnite a nainštalujte si mobilnú aplikáciu 
Rohnson pomocou QR kódu, z Google Play alebo 
App Store (pre verzie operačného systému 
Android 5.0 a vyššie / iOS 11.0 a vyššie). 

• Zaregistrujte sa pomocou telefónneho čísla alebo 
e-mailu a prihláste sa. 

• Zapojte spotrebič do el. siete a zapnite ho. Stlačte 
zároveň tlačidlo ON/OFF a tlačidlo nastavenia 
režimu po dobu 7 sekúnd, pokiaľ nezačne rýchlo 
blikať indikácia Wi-Fi (pokiaľ indikácia nebliká rýchlo, stlačte tlačidlo po dobu 7 
sekúnd ešte raz). 

• Pre spárovanie spotrebiča kliknite v aplikácii na symbol + v pravom hornom 
rohu. 

• Potvrďte, že indikácia Wi-Fi rýchlo bliká a kliknite na „ďalší“. 
• Vyberte vašu Wi-Fi sieť a zadajte heslo k tejto sieti. Kliknite na „ďalšie“. 
• Vyčkajte, kým sa spotrebič nespáruje s aplikáciou. Po úspešnom spárovaní je 

možné spotrebič ovládať z domovskej stránky aplikácie. 
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ŠPECIFIKÁCIA Wi-Fi 
Rádiové zariadenie 
Maximálny rádioelektrický výkon vo frekvenčných pásmach, v ktorých rádiové 
zariadenie pracuje, je 17 dBm a 2,4 GHz. 
 
Model: WBR1 
Štandard: IEEE 802.11 b/g/n 
Typ antény: PCB anténa 
Frekvencia: 2412-2472 MHz 
Maximálny výkon: 17 dBm 
Rozmer: 18±0,35 mm x 23,5±0,35 mm x 2,9±0,15 mm 
Prevádzková teplota: -20 °C~85 ºC 
Prevádzková vlhkosť: 10 %~85 % 
Napájanie: DC 3 V-3,6 V 
ZJEDNODUŠENÉ EÚ VYHLÁSENIE O ZHODE 
 
ELECTRA TRADE, s.r.o. týmto vyhlasuje, že rádiové zariadenie typu R-9530 je v 
súlade so smernicou 2014/53/EÚ. Úplné znenie EÚ vyhlásenia o zhode je k dispozícii 
na nasledujúcej internetovej adrese: www.rohnson.eu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Odvlhčovač R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter SK 
 

 
16 

 

TECHNICKÁ ŠPECIFIKÁCIA  
Menovitý rozsah napätia 220-240 V 
Menovitý kmitočet 50 Hz 
Menovitý príkon   310 W 
Objem zásobníka na vodu 4,5 l 
Prevádzková teplota 5-40 °C 
Typ chladiva R290 

 
Zmeny textu a technických údajov vyhradené. 
 
POKYNY A INFORMÁCIE O ZAOBCHÁDZANÍ S POUŽITÝM OBALOM 
Použitý obalový materiál odložte na miesto určené obcou na ukladanie odpadu. 
 
LIKVIDÁCIA POUŽITÝCH ELEKTRICKÝCH A ELEKTRONICKÝCH ZARIADENÍ 

Tento symbol na produktoch alebo v sprievodných dokumentoch znamená, že 
použité elektrické a elektronické výrobky nesmú byť pridané do bežného 
komunálneho odpadu. Pre správnu likvidáciu, obnovu a recykláciu odovzdajte 
tieto výrobky na určené zberné miesta. Alternatívne v niektorých krajinách 
Európskej únie alebo v iných európskych krajinách môžete vrátiť svoje výrobky 
miestnemu predajcovi pri kúpe ekvivalentného nového produktu. Správnou 
likvidáciou tohto produktu pomôžete zachovať cenné prírodné zdroje a 
napomáhate prevencii potenciálnych negatívnych dopadov na životné 
prostredie a ľudské zdravie, čo by mohli byť dôsledky nesprávnej likvidácie 
odpadov. 

 
Tento výrobok spĺňa všetky základné požiadavky smerníc EÚ, ktoré sa naň 
vzťahujú. 
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Návod k použití 

ODVLHČOVAČ 
R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter 

  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
Před použitím tohoto spotřebiče se prosím seznamte s návodem k jeho obsluze. 
Spotřebič používejte pouze tak, jak je popsáno v tomto návodu k použití. Návod 
uschovejte pro případ další potřeby.  
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UPOZORNĚNÍ 
 
Je zakázáno jakýmkoli způsobem urychlovat proces odmrazování spotřebiče. Údržbu 
spotřebiče provádějte pouze tak, jak je uvedeno v návodu k použití. Spotřebič nesmí být 
uskladněn v místnosti se zařízeními, která mohou být potenciálním zdrojem požáru 
(např.: otevřený oheň, plynové zařízení nebo elektrické topení). Spotřebič nepropichujte 
a nevhazujte do ohně. Pozor, použité chladivo nemusí být odorizované. Maximální 
množství chladiva ve spotřebiči: 10 g. Spotřebič nikdy sami neopravujte. Veškeré opravy 
tohoto spotřebiče svěřte pouze autorizovanému servisnímu středisku. 
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UPOZORNĚNÍ: NEBEZPEČÍ POŽÁRU 

Zařízení by mělo být umístěno, provozováno a uskladněno v místnosti větší než 4 m². 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Upozornění 
Použité chladivo je hořlavé. 

 Před použitím spotřebiče si pozorně přečtěte návod k použití. 

 Další informace naleznete v návodu k použití. 

 
Servisní pracovníci jsou povinni si před zahájením oprav pozorně 
přečíst návod k použití a servisní příručku. 
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DŮLEŽITÉ BEZPEČNOSTNÍ POKYNY 
ČTĚTE POZORNĚ A USCHOVEJTE PRO BUDOUCÍ POUŽITÍ 

• Pokud dojde k poškození spotřebiče nedodržováním pokynů v této příručce, 
záruka se stává neplatnou. Výrobce/dovozce nenese žádnou odpovědnost za 
škody způsobené nedodržením pokynů psaných v manuálu. Nedbalé 
používání spotřebiče není v souladu s podmínkami tohoto návodu.  

• Před připojením spotřebiče k síťové zásuvce se ujistěte, že se napětí uvedené 
na typovém štítku spotřebiče shoduje s elektrickým napětím zásuvky. 

• Spotřebič připojujte pouze k řádně uzemněné zásuvce. 
UPOZORNĚNÍ 

• Tento spotřebič mohou používat děti ve věku 8 let a starší a osoby se 
sníženými fyzickými, smyslovými či mentálními schopnostmi nebo s 
nedostatkem zkušeností a znalostí, pokud jsou pod dozorem nebo byly 
poučeny o používání spotřebiče bezpečným způsobem a rozumí případným 
nebezpečím. Čištění a údržbu prováděnou uživatelem nesmějí vykonávat děti, 
pokud nejsou starší 8 let a pod dozorem. Spotřebič a jeho síťový kabel udržujte 
mimo dosah dětí mladších 8 let. 

• Děti si se spotřebičem nesmějí hrát. 
• Nepoužívejte spotřebič k jiným účelům, než pro které je určen. 
• Spotřebič není určen k ovládání prostřednictvím programátoru, vnějšího 

časového spínače nebo dálkového ovládání. 
• Pokud spotřebič nepoužíváte nebo plánujete čištění, vždy ho vypněte a odpojte 

ze síťové zásuvky. 
• Nepoužívejte spotřebič, pokud nefunguje správně, byl upuštěn na zem, 

poškozen nebo ponořen do vody. Spotřebič s poškozenou vidlicí síťového 
kabelu je zakázáno používat. V žádném případě neopravujte spotřebič sami. 
Na spotřebiči neprovádějte žádné úpravy - vzniká nebezpečí úrazu elektrickým 
proudem. Veškeré opravy a seřízení tohoto spotřebiče svěřte autorizovanému 
servisnímu středisku. 

• Neodpojujte spotřebič ze síťové zásuvky tahem za síťový kabel - vzniká 
nebezpečí poškození síťového kabelu/síťové zásuvky. 

• Na síťový kabel nepokládejte těžké předměty. Dbejte na to, aby se síťový kabel 
nedotýkal ostrých či horkých povrchů. 
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• Tento spotřebič je určen pro použití v domácnosti. Není určen pro použití ve 
venkovních prostorech. Spotřebič není určen ke komerčnímu nebo 
průmyslovému využití. 

• Nenechávejte spotřebič v provozu bez dozoru. 
• Spotřebič není určen pro použití v koupelně. 
• Neumisťujte spotřebič do blízkosti zdrojů tepla nebo otevřeného ohně a 

nevystavujte jej přímému slunečnímu záření. 
• Nepoužívejte spotřebič v nadměrně prašném prostředí. 
• Nepoužívejte spotřebič v blízkosti hořlavých či výbušných látek. 
• Zabraňte přímému styku spotřebiče s vodou. Nedotýkejte se spotřebiče ani 

napájecího kabelu mokrýma rukama. 
• Před použitím vždy zkontrolujte, zda není spotřebič nebo napájecí kabel 

poškozený a zda je plovák v zásobníku řádně umístěný. 
• Spotřebič vždy umístěte na rovný, stabilní a suchý povrch, aby se zabránilo 

chvění, hluku či úniku vody ze spotřebiče. 
• Spotřebič používejte pouze ve vzpřímené poloze. 
• Před zapnutím spotřebiče musí být zásobník na vodu vždy řádně umístěný ve 

spotřebiči. Nevyjímejte zásobník, pokud je spotřebič v provozu. 
• Pro optimální účinnost odvlhčování zavřete okna a dveře do místnosti. 
• Před jakoukoli manipulací se spotřebičem jej nejprve vypněte a odpojte z el. 

sítě. Spotřebič nenaklánějte. Před přemístěním spotřebiče nejprve vylijte vodu 
ze zásobníku na kondenzát. 

• Nevkládejte žádné cizí předměty do spotřebiče. Nepokládejte žádné předměty 
na spotřebič. 

• Spotřebič nikdy nezakrývejte. Otvory pro vstup/výstup vzduchu nesmí být ničím 
blokovány. 

• Neponořujte spotřebič do vody či jiné kapaliny. 
• Pravidelně vyprazdňujte zásobník na kondenzát (v extrémních podmínkách se 

může zásobník naplnit během několika hodin provozu). 
• Spotřebič může být umístěn do prostor o teplotě v rozmezí 5-40 °C. Optimální 

teplota pro odvlhčování je 16-32 °C. 
• Vzdálenost spotřebiče od okolních objektů nebo stěn by měla být alespoň 

50 cm. 
• Pro zajištění efektivního chodu spotřebiče pravidelně čistěte filtr. 
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• Při skladování a manipulaci se spotřebičem jej nepokládejte na bok nebo 
vzhůru nohama a vyhněte se silným otřesům. 

• Spotřebič uskladněte v dobře větrané místnosti o velikosti odpovídající 
provozním specifikacím. 

• Spotřebič uskladněte tak, aby nemohlo dojít k jeho mechanickému poškození. 
• Zajistěte, aby se na mřížce pro vstup a výstup vzduchu nehromadil prach. V 

případě potřeby odpojte spotřebič z el. sítě a pomocí vysavače pravidelně 
odstraňujte prach a nečistoty. 

• Výstup vzduchu se může při nepřetržitém provozu během teplých dnů zahřívat. 
• Před odpojením z el. sítě spotřebič vždy nejprve vypněte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
POPIS SPOTŘEBIČE 
 

1. Displej 
2. Ovládací panel 
3. Pojezdová kolečka 
4. Mřížka výstupu vzduchu 
5. Mřížka vstupu vzduchu 
6. Rukojeť zásobníku 
7. Záslepka vývodu odtokové 

hadice 
8. Zásobník na kondenzát 
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POPIS OVLÁDACÍHO PANELU 
 

1. Tlačítko ON/OFF 
2. Tlačítko nastavení režimu 
3. Tlačítko nastavení vlhkosti 
4. Tlačítko časovače 
5. Režim sušení prádla 
6. Spánkový režim 
7. Automatický režim 
8. Indikace časovače 
9. Indikace plného zásobníku 
10. Indikace dětského zámku 
11. Indikace Wi-Fi 
12. Indikace ionizace 
13. Displej 
14. Barevný ukazatel úrovně vlhkosti 

 
 
POUŽITÍ SPOTŘEBIČE 

• Zapojte spotřebič do el. sítě. Spotřebič je v pohotovostním režimu. 
• Pro zapnutí/vypnutí spotřebiče stiskněte tlačítko ON/OFF. 

 
NASTAVENÍ REŽIMU 

• Pomocí tlačítka nastavení režimu můžete volit mezi automatickým režimem, 
spánkovým režimem a režimem sušení prádla (rozsvítí se odpovídající sv. 
indikace). 

• AUTOMATICKÝ REŽIM – spotřebič automaticky přizpůsobuje nastavení a 
rychlost ventilátoru vlhkosti v místnosti podle nastavení požadované vlhkosti. 

• SPÁNKOVÝ REŽIM – v tomto režimu spotřebič odvlhčuje podle nastavené 
vlhkosti při nízké rychlosti ventilátoru. 

• REŽIM SUŠENÍ PRÁDLA – v tomto režimu spotřebič nepřetržitě odvlhčuje při 
vysoké rychlosti ventilátoru. Nelze nastavit požadovanou vlhkost. 
Upozornění: Pokud zvolíte tento režim, měla by být ke spotřebiči připojena 
odtoková hadice. Pokud bude ve spotřebiči pouze zásobník na vodu, spotřebič 
se vypne, jakmile bude zásobník plný. 
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NASTAVENÍ VLHKOSTI 
• Pro nastavení požadované vlhkosti opakovaně stiskněte tlačítko nastavení 

vlhkosti. 
• Nastavení je možné po 5 % v rozmezí 40-70 %. 

 
NASTAVENÍ ČASOVAČE 

• Časovač slouží pro nastavení času vypnutí spotřebiče. Nastavení je možné 
v celých hodinách v rozmezí 1-4 hodiny. Opakovaným stisknutím tlačítka 
časovače nastavte požadovaný čas. 

 
FUNKCE IONIZACE 

• Pro zapnutí/vypnutí funkce ionizace stiskněte zároveň tlačítko nastavení 
režimu a tlačítko nastavení vlhkosti po dobu 3 vteřin. 

• Funkce ionizace obohacuje vzduch o prospěšné záporné ionty, eliminuje prach 
a čistí vzduch v místnosti. 

 
FUNKCE DĚTSKÝ ZÁMEK 

• Pro zapnutí funkce dětského zámku stiskněte zároveň tlačítko časovače a 
tlačítko nastavení vlhkosti po dobu 3 vteřin. 

• Pro vypnutí funkce dětského zámku stiskněte zároveň tlačítko časovače a 
tlačítko nastavení vlhkosti po dobu 7 vteřin. 

 
FUNKCE WI-FI 

• Pro zapnutí nebo resetování funkce Wi-Fi pro spárování spotřebiče s mobilní 
aplikací stiskněte zároveň tlačítko ON/OFF a tlačítko nastavení režimu po dobu 
7 vteřin. 

 
FUNKCE AUTOMATICKÉHO ODMRAZOVÁNÍ 

• Spotřebič se během provozu automaticky odmrazuje podle potřeby. Během 
automatického odmrazování sv. indikace bliká, proces odvlhčování je přerušen 
a v provozu zůstává pouze ventilátor. Proces trvá max. 8 minut. Během 
odmrazování spotřebič nevypínejte ani neodpojujte z el. sítě. 
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FUNKCE VNITŘNÍHO VYSOUŠENÍ 
• Po vypnutí spotřebiče se automaticky spustí funkce vnitřního vysoušení a 

ventilátor zůstává v provozu, aby došlo k odstranění zbytkové vlhkosti ze 
spotřebiče. Proces vysoušení trvá cca 40 minut. Tato funkce je důležitá pro 
prodloužení životnosti spotřebiče a zabránění tvorby plísní a množení bakterií 
uvnitř spotřebiče. Pro úplné vypnutí spotřebiče můžete znovu stisknout tlačítko 
ON/OFF. 

• Funkci je možné vypnout v aplikaci (doporučujeme ponechat funkci zapnutou). 
 
BAREVNÝ UKAZATEL ÚROVNĚ VLHKOSTI 

• Spotřebič je vybaven barevnou světelnou indikací úrovně vlhkosti: 
Oranžová – vlhkost <40 % 
Tyrkysová – vlhkost ≥40-≤70 % 
Modrá – vlhkost >70 % 

 
ODSTRANĚNÍ KONDENZÁTU 
VYPRÁZDNĚNÍ ZÁSOBNÍKU NA VODU 

• Pokud se zásobník na vodu naplní, ozve se zvuková signalizace, začne blikat 
světelná indikace plného zásobníku a spotřebič zastaví odvlhčování. 

• Před vyprázdněním zásobníku spotřebič nejprve vypněte a odpojte z el. sítě. 
• Opatrně vyjměte zásobník na vodu ze spotřebiče a vyprázdněte jej. 
• Zásobník vyčistěte, osušte a řádně jej umístěte zpět do spotřebiče. 

Nepoužívejte agresivní ani abrazivní čisticí prostředky, aby nedošlo 
k poškození zásobníku. 

• Pokud sv. indikace plného zásobníku nezhasne, zkontrolujte umístění 
zásobníku. 

 
ODVOD KONDENZÁTU POMOCÍ ODTOKOVÉ HADICE 
(KONTINUÁLNÍ ODVODŇOVÁNÍ) 

• Pro kontinuální odvodňování si připravte odtokovou hadici, která je součástí 
balení. 

• Vypněte spotřebič a odpojte jej z el. sítě. 
• Vyjměte zásobník na vodu ze spotřebiče, odstraňte záslepku z přední části a 

umístěte ji na víko zásobníku, aby se neztratila, viz obrázek. 
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• Konec odtokové hadice připojte k výstupu ve spotřebiči, vraťte zásobník na 
vodu zpět do spotřebiče a hadici vyveďte ven připraveným otvorem. Druhý 
konec hadice nasměrujte do větší nádoby (kbelík, vana apod.) nebo do 
odpadu, kam bude moci kondenzát volně odtékat. Odtoková hadice musí 
směřovat od výstupu dolů.  

• Ujistěte se, že je odtoková hadice řádně připojená, směřuje dolů a není ničím 
ucpaná, blokovaná, ohnutá nebo poškozená.  

• Před vyjmutím odtokové hadice ze spotřebiče si připravte nádobu na vodu, 
která může kapat z výstupu. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ČIŠTĚNÍ A ÚDRŽBA 

• Před čištěním spotřebič vždy vypněte a odpojte z el. sítě.  
• Povrch spotřebiče otřete vlhkým hadříkem a osušte. V případě znečištění 

použijte navlhčený hadřík s přidáním neutrálního saponátu a osušte. 
• Vyjměte zásobník na vodu ze spotřebiče. Pro vyjmutí rukojeti nastavte rukojeť 

do úhlu cca 60°, dokud indikace na rukojeti není horizontální, zatlačte po 
stranách na rukojeť a vyjměte ji, viz obrázek. Přes otvor pro vylévání vyjměte 
víko zásobníku. K čištění zásobníku použijte teplou vodu. V případě znečištění 
použijte vodu s přidáním neutrálního kuchyňského saponátu a poté zásobník 
vypláchněte čistou vodou. Zásobník čistěte pravidelně cca jednou týdně, aby 
se zabránilo růstu plísní a bakterií. 
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• Nepoužívejte k čištění těkavé látky (např. ředidla, benzín apod.), aby nedošlo 
k poškození povrchu spotřebiče. Nepoužívejte agresivní ani abrazivní čisticí 
prostředky. 

• Neponořujte spotřebič do vody ani jiné kapaliny.  
 
Čištění mřížky a filtru 

• Vyjměte zásobník na vodu ze spotřebiče a poté vyjměte mřížku vstupu vzduchu 
a prachový filtr. 

• Mřížku i prachový filtr čistěte pravidelně jednou za dva týdny vodou nebo 
opatrně pomocí vysavače. V případě znečištění omyjte mřížku i filtr v teplé 
vodě (do 45 °C) s neutrálním kuchyňským saponátem. Nechte filtr zcela 
oschnout a vraťte jej zpět do spotřebiče. Nesušte filtr na přímém slunci a 
nepoužívejte vysoušeč vlasů. 

• Životnost filtru je cca 1 rok v závislosti na frekvenci používání a prostředí, ve 
kterém je spotřebič používán. Náhradní filtr má označení DF-059. 

• Nepoužívejte agresivní ani abrazivní čisticí prostředky. 
Upozornění: Nepoužívejte spotřebič bez filtru. V opačném případě dojde k 
zachycení prachu výparníkem a zhoršení výkonu spotřebiče. 
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Dlouhodobé uskladnění spotřebiče 
• Pokud spotřebič delší dobu nepoužíváte, uskladněte jej dle pokynů níže. 
• Odpojte spotřebič z el. sítě, vyčistěte jej a smotejte napájecí kabel. 
• Ujistěte se, že je zásobník na vodu prázdný a čistý a že je odtoková hadice 

odpojena. 
• Nechte spotřebič 2 dny stát v suchém prostředí. 
• Zabalte spotřebič tak, aby byl chráněn před prachem a jinými nečistotami. 
• Uskladněte spotřebič ve vzpřímené poloze na suchém a větraném místě. 

 
 
 
TABULKA PROBLÉMŮ A ŘEŠENÍ 

Problém Možná příčina Řešení 

Spotřebič 
nepracuje 

Spotřebič není zapojen do el. sítě Zapojte spotřebič do el. sítě 

Zásobník na vodu je plný nebo 
nesprávně umístěný 

Vyprázdněte zásobník na vodu a řádně 
jej umístěte zpět do spotřebiče 

Příliš nízká nebo příliš vysoká 
teplota v místnosti 

Rozmezí provozní teploty je 5 °C-40 °C 

Vlhkost 
neklesá 

Teplota v místnosti je příliš nízká Nižší teplota zpomaluje proces 
odvlhčování 

Nesprávné nastavení vlhkosti Upravte nastavení vlhkosti 
Vstup nebo výstup vzduchu je 
blokován 

Odstraňte blokující předmět/vyčistěte filtr 

Příliš velký prostor Zavřete dveře do jiných místností 

Únik vody 
Manipulace se spotřebičem Před manipulací vždy vyprázdněte 

zásobník 
Odtoková hadice není správně 
připojena nebo je ucpaná 

Zkontrolujte hadici a připojte ji řádně ke 
spotřebiči  

Provoz je 
hlučný 

Spotřebič je nakloněný nebo se 
nachází na nerovném povrchu 

Umístěte spotřebič na rovný povrch. 
Použijte gumové podložky. 

Znečištěná mřížka/filtr Vyčistěte mřížku/filtr 

Zvuk proudící vody Tento zvuk je způsoben pohybem 
chladiva ve spotřebiči 
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CHYBOVÉ KÓDY 
Chybový kód Problém Řešení 
C2 Chyba ventilátoru Spotřebič na 5 minut vypněte a opět zapněte. Pokud 

problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 
C3 Chyba 

komunikace mezi 
displejem a 
základní deskou 

Odpojte spotřebič z el. sítě a pak opět zapojte. Pokud 
problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 

E1/E2/E3 Chyba snímače 
teploty potrubí 

Spotřebič na 5 minut vypněte a opět zapněte. Pokud 
problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 

E9 Chyba snímače 
vlhkosti 

Spotřebič na 5 minut vypněte a opět zapněte. Pokud 
problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 

H0 Ochrana potrubí Spotřebič na 5 minut vypněte a opět zapněte. Pokud 
problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 

H1 Ochrana proti 
přetížení 

Zkontrolujte, zda vstup nebo výstup vzduchu 
spotřebiče není zablokovaný a odstraňte blokující 
předměty. Pokud problém přetrvává, kontaktujte 
autorizovaný servis. 

H6 Ochrana proti 
nedostatku 
fluoridu 

Spotřebič na 5 minut vypněte a opět zapněte. Pokud 
problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 

H8 Ochrana proti 
přehřátí 

Rozmezí provozní teploty spotřebiče je 5-40 °C. 
Pokud podmínky odpovídají a problém přetrvává, 
kontaktujte autorizovaný servis. 

H9 Ochrana proti 
převrhnutí 

Pokud došlo k převrhnutí spotřebiče, vypněte jej a 
nechte stát ve vzpřímené poloze po dobu 12 hodin. 
Poté spotřebič znovu zapněte. 

L4/L5 Ochrana modulu 
kompresoru 

Spotřebič na 5 minut vypněte a opět zapněte. Pokud 
problém přetrvává, kontaktujte autorizovaný servis. 

 
 
 
 



Odvlhčovač R-9530 Wi-Fi Ionic Ultra Silent 30 l Inverter CZ 
 

 
14 

 

MOBILNÍ APLIKACE 
Odvlhčovač lze ovládat také pomocí mobilní aplikace z chytrého telefonu. 

• Stáhněte a nainstalujte si mobilní aplikaci 
Rohnson pomocí QR kódu, z Google Play nebo 
App Store (pro verze operačního systému 
Android 5.0 a vyšší / iOS 11.0 a vyšší). 

• Zaregistrujte se pomocí telefonního čísla nebo 
e-mailu a přihlaste se. 

• Zapojte spotřebič do el. sítě a zapněte jej. 
Stiskněte zároveň tlačítko ON/OFF a tlačítko 
nastavení režimu po dobu 7 vteřin, dokud 
nezačne rychle blikat indikace Wi-Fi (pokud indikace nebliká rychle, stiskněte 
tlačítko po dobu 7 vteřin ještě jednou). 

• Pro spárování spotřebiče klikněte v aplikaci na symbol + v pravém horním rohu. 
• Potvrďte, že indikace Wi-Fi rychle bliká a klikněte na „další“. 
• Vyberte vaši Wi-Fi síť a zadejte heslo k této síti. Klikněte na „další“. 
• Vyčkejte, dokud se spotřebič nespáruje s aplikací. Po úspěšném spárování je 

možné spotřebič ovládat z domovské stránky aplikace. 
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SPECIFIKACE Wi-Fi 
Rádiové zařízení 
Maximální radioelektrický výkon ve frekvenčních pásmech, ve kterých rádiové zařízení 
pracuje, je 17 dBm a 2,4 GHz. 
 
Model: WBR1 
Standard: IEEE 802.11 b/g/n 
Typ antény: PCB anténa 
Frekvence: 2412-2472 MHz 
Maximální výkon: 17 dBm 
Rozměr: 18±0,35 mm x 23,5±0,35 mm x 2,9±0,15 mm 
Provozní teplota: -20 °C~85 ºC 
Provozní vlhkost: 10 %~85 % 
Napájení: DC 3 V-3,6 V 
 
ZJEDNODUŠENÉ EU PROHLÁŠENÍ O SHODĚ 
 
ELECTRA TRADE, s.r.o. tímto prohlašuje, že rádiové zařízení typu R-9530 je v 
souladu se směrnicí 2014/53/EU. Úplné znění EU prohlášení o shodě je k dispozici na 
následující internetové adrese: www.rohnson.eu 
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TECHNICKÁ SPECIFIKACE  
Jmenovitý rozsah napětí 220-240 V 
Jmenovitý kmitočet 50 Hz 
Jmenovitý příkon   310 W 
Objem zásobníku na vodu 4,5 l 
Provozní teplota 5-40 °C 
Typ chladiva R290 

 
Změny textu a technických údajů vyhrazeny.  
 
POKYNY A INFORMACE O NAKLÁDÁNÍ S POUŽITÝM OBALEM 
Použitý obalový materiál odložte na místo určené obcí k ukládání odpadu.  
 
LIKVIDACE POUŽITÝCH ELEKTRICKÝCH A ELEKTRONICKÝCH ZAŘÍZENÍ 

Tento symbol na produktech anebo v průvodních dokumentech znamená, že 
použité elektrické a elektronické výrobky nesmí být přidány do běžného 
komunálního odpadu. Ke správné likvidaci, obnově a recyklaci předejte tyto 
výrobky na určená sběrná místa. Alternativně v některých zemích Evropské 
unie nebo jiných evropských zemích můžete vrátit své výrobky místnímu 
prodejci při koupi ekvivalentního nového produktu. Správnou likvidací tohoto 
produktu pomůžete zachovat cenné přírodní zdroje a napomáháte prevenci 
potenciálních negativních dopadů na životní prostředí a lidské zdraví, což by 
mohly být důsledky nesprávné likvidace odpadů.  

 
Tento výrobek splňuje veškeré základní požadavky směrnic EU, které se na 
něj vztahují. 


